П Р О Т О К О Л
заседания публичных слушаний по проекту решения Собрания депутатов Мокрологского сельского поселения № 118  от 28.01.2016 г.
 «О проекте Устава муниципального образования
«Мокрологское сельское поселение»

15 февраля  2016  года


                  Место проведения: СДК п. Новозарянский
Присутствуют – 58  жителей.

Повестка.

1.  «О  проекте Устава муниципального образования «Мокрологское сельское поселение».
Докладчик – Глава Мокрологского сельского поселения - Е. И. Каргина
СЛУШАЛИ: Каргину Е. И. – главу Мокрологского сельского поселения.

Уважаемые жители!


Довожу до вашего сведения, что 28 января 2016 года состоялось Собрание депутатов Мокрологского сельского поселения, на котором было принято решение № 118 от 28.01.2016 года «О проекте   Устава муниципального образования «Мокрологское сельское поселение». 

Проект решения «О  проекте Устава муниципального образования «Мокрологское сельское поселение» обнародован 28 января 2016  года в информационном бюллетене № 65 от 28.01.2016 года.

05 февраля 2016  года в газете «Сельский вестник» № 8 (1853) была опубликована информация о выходе информационного бюллетеня Мокрологского сельского поселения.

Информационный бюллетень размещается на стендах: в здании Администрации поселения, библиотеке п. Новозарянский. В данном бюллетене было опубликовано решение № 118 от 28.01.2016 года. «О проекте   Устава муниципального образования «Мокрологское сельское поселение», по которому мы проводим сегодня публичные слушания. 

ВЫСТУПИЛ: Морозова Н. В. - член постоянной мандатной комиссии.

Уважаемая Евдокия Ивановна! Уважаемые депутаты! Уважаемые приглашенные! – хочу отметить следующие, что в связи с принятием федеральных законов от 05.10.2015 г №288-ФЗ, от 03.11.2015 №303-ФЗ, от 28.11.2015 №357-ФЗ, от 30.12.2015 №446-ФЗ, от 30.12.2015 №447-ФЗ, от 15.02.2016 №17-ФЗ, внесших изменения в Федеральный закон от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».  На основании изложенного рекомендую Собранию депутатов дополнить изменениями предложенный проект решения:


- Подпункт 20 пункта 1 статьи 2 изложить в новой редакции: Участие в организации деятельности по сбору (в том числе раздельному сбору) и транспортированию твердых коммунальных отходов; 

- Подпункт 25 пункта 1 статьи 2 исключить. Последующую нумерацию пунктов статьи изменить.


- Пункт 6 статьи 26 изложить в новой редакции: Председатель Собрания депутатов - глава Мокрологского сельского поселения избирается на срок полномочий избравшего его Собрания депутатов Мокрологского сельского поселения.


- Подпункт 20 пункта 1 статьи 33 изложить в новой редакции: участвует в организации деятельности по сбору (в том числе раздельному сбору) и транспортированию твердых коммунальных отходов;


- Подпункт 26 пункта 1 статьи 33 исключить. Последующую нумерацию пунктов статьи изменить.


- Пункт 5 статьи 35 изложить в новой редакции: Председатель Собрания депутатов - глава Мокрологского сельского поселения избирается на срок полномочий избравшего его Собрания депутатов Мокрологского сельского поселения.

- Абзац первый пункта 9 статьи 35 изложить в новой редакции: Депутаты Собрания депутатов Мокрологского сельского поселения, председатель Собрания депутатов – глава Мокрологского сельского поселения должны соблюдать ограничения, запреты, исполнять обязанности, которые установлены Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами.

- Пункт 9 статьи 35 дополнить абзацем вторым: Полномочия депутата Собрания депутатов Мокрологского сельского поселения председателя Собрания депутатов – главы Мокрологского сельского поселения прекращаются досрочно в случае несоблюдения ограничений, запретов, неисполнения обязанностей, установленных Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федеральным законом от 3 декабря 2012 года № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», Федеральным законом от 7 мая 2013 года № 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами».

- Статью 35 дополнить пунктом 13.  Последующую нумерацию пунктов статьи изменить: Полномочия депутата Собрания депутатов Мокрологского сельского  поселения прекращаются досрочно в случае несоблюдения ограничений, установленных Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

- Статью 50 дополнить пунктом 4:  Проекты муниципальных нормативных правовых актов, устанавливающие новые или изменяющие ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, могут подлежать оценке регулирующего воздействия, проводимой органами местного самоуправления Мокрологского сельского поселения в порядке, установленном муниципальными нормативными правовыми актами в соответствии с областным законодательством, за исключением:

1) нормативных правовых актов Собрания депутатов Мокрологского сельского поселения, устанавливающих, изменяющих, приостанавливающих, отменяющих местные налоги и сборы;

2) проектов нормативных правовых актов Собрания депутатов Мокрологского сельского поселения, регулирующих бюджетные правоотношения.
- В статье 65 подпункт 2 пункта 1 изложить в новой редакции: совершения председателем Собрания депутатов – главой Мокрологского сельского поселения, главой Администрации Мокрологского сельского поселения действий, в том числе издания им правового акта, не носящего нормативного характера, влекущих нарушение прав и свобод человека и гражданина, угрозу единству и территориальной целостности Российской Федерации, национальной безопасности Российской Федерации и ее обороноспособности, единству правового и экономического пространства Российской Федерации, нецелевое использование межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, бюджетных кредитов, нарушение условий предоставления межбюджетных трансфертов, бюджетных кредитов, полученных из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, если это установлено соответствующим судом, а председатель Собрания депутатов - глава Мокрологского сельского поселения, глава Администрации Мокрологского сельского поселения не принял в пределах своих полномочий мер по исполнению решения суда.
В случае истечения срока полномочий Главы Мокрологского сельского поселения, избранного до дня вступления в силу настоящего Устава, в том числе в результате досрочного прекращения его полномочий, и назначения главы Администрации Мокрологского сельского поселения по контракту, статья 69, устанавливающая порядок вступления в силу Устава, излагается в следующей редакции:

Статья 69. Заключительные и переходные положения
1. Настоящий Устав вступает в силу со дня официального опубликования, произведенного после его государственной регистрации.

ВЫСТУПИЛИ:

Яровая И. В. – завуч МОУ СОШ № 5.


Уважаемые жители! 


 Мы в своем коллективе изучили данное   решение «О проекте Устава муниципального образования «Мокрологское сельское поселение» и принимаем его в целом за основу.


Какие будут дополнения? 


Выносим данное решение на голосование.


(Голосуют)


Решение принято единогласно.


Участники публичных слушаний пришли к заключению о целесообразности дополнить изменениями данное решение «О проекте Устава муниципального образования «Мокрологское сельское поселение» в предложенной редакции.

Глава Мокрологского


сельского поселения




Е. И. Каргина
