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Доклад финансово-экономической службы Администрации
Мокрологского сельского поселения  по итогам 2012 год
В целях развития учреждений, финансируемых из бюджета муниципального образования «Мокрологское сельское поселение», повышения качества предоставляемых услуг населению, своевременного финансирования первоочередных расходов бюджета поселения и решения вопросов социального направления в администрации поселения проводится работа по увеличению доходной части бюджета поселения.

Решением Собрания депутатов Мокрологского сельского поселения № 126 от 15.12.2011 утверждены объемы поступлений налоговых и неналоговых доходов в бюджет поселения в сумме 4552,5 тыс. рублей. Также были доведены объемы поступлений налоговых и неналоговых доходов по заданию, утвержденные постановлением Администрации Мокрологского сельского поселения в сумме 4852,7 тыс. рублей.
С целью выполнения принятых обязательств, выявления и использования резервов увеличения поступлений доходов в бюджет поселения разработан план мероприятий по увеличению доходной части бюджета Мокрологского сельского поселения на 2012 год, в который включены общие мероприятия по повышению уровня собираемости налоговых и неналоговых поступлений, укреплению налоговой дисциплины, увеличению налогооблагаемой базы и все возможные пути привлечения в бюджет дополнительных доходов. В реализации плана задействован весь аппарат Мокрологского сельского поселения. 

За 2012 год в бюджет Мокрологского сельского поселения поступили налоговые и неналоговые доходы в сумме 4634,0 тыс. рублей, что составляет 101,8% к уточненным плановым назначениям, и 135,4% к первоначальному плану (для сравнения первоначальный план 3422,5 тыс. рублей  увеличен на 1130,0 тыс. рублей). В сравнении с 2011 годом объем поступлений собственных доходов увеличился на 12,7 % или на 521,5 тыс. рублей. Однако задание по доходам выполнено на 95,5 % . Недополученными оказались земельный налог (91,2 % невыполнение на 127,7 тыс. рублей, арендная плата за земельные участки (96,8 %, невыполнение на 48,7 %). По отношению к утвержденному плану данные виды доходов были выполнены на 104,9 % и 110,6 % соответственно. Налог на доходы физических лиц выполнен на 102,3 %, при плане 1283,0 тыс. рублей получено 1313,0 тыс.рублей. Упрощенная система налогооблажения на 114,7 %, при плане 74,2 тыс. рублей получено 85,1 тыс.рублей.  Единый сельскохозяйственный налог на 101,4 %, при плане 131,6 тыс. рублей получено 133,4 тыс.рублей. Доходы от сдачи в аренду имущества на 102,1 %, при плане 110,0 тыс. рублей получено 112,3 тыс.рублей. Доходы от продажи земельных участков на 130,2 %, при плане 95,0 тыс. рублей получено 123,7 тыс.рублей. Невыполненным по отношению и к плановым назначениям и к заданию оказался налог на имущество физических лиц (выполнение составило всего лишь 62,0 тыс. рублей или 24,2% при плане 256,6 тыс. рублей). Невыполнение составило 194,6 тыс. рублей.  Взимаемая недоимка по налогу на имущество физических лиц на 01.01.2013 составила 10,3 тыс. рублей. Всего недоимка на 01.01.2013 года составила 411,3 тыс. рублей. По сравнению с началом года недоимка снижена на 327,7 тыс. рублей с учетом вновь образовавшейся после срока уплаты имущественных налогов 1 ноября 2012 года. Это прежде всего результат работы заседаний Координационного Совета, в 2012 году их было проведено 24, не реже двух раз в месяц. В качестве дополнительных мер по снижению недоимки принято решение Собрания депутатов Мокрологского сельского поселения « Об установлении дополнительных оснований признания безнадежными к взысканию недоимки, задолженности по пеням и штрафам по местным налогам и порядка их списания», а также утвержден постановлением Администрации Мокрологского сельского поселения порядок проведения реструктуризации задолженности организаций, осуществляющих деятельность на территории Мокрологского сельского поселения по налогам, начисленным пеням и штрафам, подлежащим зачислению в местный бюджет.  

 В целях обеспечения своевременного поступления доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, в администрации поселения постоянно осуществляется контроль за соблюдением арендаторами условий договоров аренды муниципального имущества, в том числе за своевременностью перечисления арендной платы за него, а также арендной платы за земельные участки. Проводится ежегодная инвентаризация земельных участков и  домовладений для выявления неучтенных и бесхозных для дальнейшего увеличения налогооблагаемой базы, что соответственно повлечет за собой увеличение доходной части бюджета. В течении всего финансового года и в настоящее время Администрация тесно сотрудничает с Налоговой инспекцией. Списки недоимщиков анализируются ежемесячно. Не ошибусь, если скажу, что каждый из присутствующих здесь в той или иной мере прочувствовал на себе работу Администрации с задолжниками. 
Расходная часть бюджета исполнена на 100%. Кредиторская просроченная задолженность бюджета Мокрологского сельского поселения отсутствуют.

 За  прошедший период сделано:

- капитальный ремонт автомобильной дороги по ул. Новоселов х. Маркин, 1061,1 тыс. рублей;

             областной – 804,3 тыс. рублей, за счет средств Фонда софинансирования             
             местный – 256,8 тыс. рублей

- выполнены работы по устранению повреждений дорожного покрытия а/д х. Маркин ул. Школьная, 100,0 тыс. рублей;

- выполнены работы по устранению повреждений дорожного покрытия а/д п. Новозарянский ул. Транспортная, 199,3 тыс. рублей;

- выполнены работы по разметке дорог по ул. Ленина, Дзержинского, Транспортная,  35,0 тыс. рублей;

- выполнены работы по капитальному ремонту водопроводных сетей х. Маркин ул. Жорина, 44,0 тыс. рублей;
- выполнены работы по капитальному ремонту водопроводных сетей п. Новозарянский ул. Дзержинского, 39,4 тыс. рублей;

- устройство уличного освещения, 99,1 тыс. рублей;
-содержание и ремонт уличного освещения, содержание зеленых насаждений, 388,3 тыс. рублей;

-оплата за уличное освещение, 361,3 тыс. рублей 
- на прочие мероприятия по благоустройству: изготовление технических планов и паспортизация дорог, водопроводных сетей, сетей водоотведения, разработка генеральной схемы очистки территории Мокрологского сельского поселения, приобретение саженцев, трудоустройство несовершеннолетних, межевание земельных участков и т. д. -315,9 тыс. рублей.
       Все вышеперечисленные мероприятия выполнены в рамках долгосрочных целевых программ: «Благоустройство территории Мокрологского сельского поселения на 2010-2015 годы»,  «Строительство, реконструкция и капитальный ремонт систем инженерной инфраструктуры 

Мокрологского сельского поселения на 2010 – 2015 годы».
          Годовой уточненный план бюджета составляет 10941,5 тыс. рублей. Расходная часть бюджета на 58,7 % исполнена посредством программно-целевого метода, общая сумма расходов по долгосрочным программам составила 6428,5 тыс. рублей.

      3469,6 тыс. рублей были направлены на выплату заработной платы муниципальных служащих, технического и обслуживающего персонала, на оперативное обслуживание территории и потенциально-опасных объектов 122,3 тыс. рублей в рамках долгосрочной целевой программы «Пожарная безопасность и защита населения и территории Мокрологского сельского поселения от чрезвычайных ситуаций 

на 2010 – 2015 годы»; нуждающимся жителям Мокрологского сельского поселения 24,6 тыс. рублей в рамках долгосрочной целевой программы Мокрологского сельского поселения на 2010 – 2015 годы. На финансовое обеспечение выполнения муниципального задания учреждениям культуры направлена субсидия в сумме 3610,1 тыс. рублей, что соответствует долгосрочной целевой программе «Культура Мокрологского сельского поселения  на 2010 - 2015 годы», включая заработную плату работникам бюджетных учреждений в сумме 2174,5 тыс. рублей; 128,5 тыс. рублей из них выделено из фонда софинансирования на повышение заработной платы работникам культуры с 1 сентября 2012 года.
  С 1 сентября 2012 года повышена заработная плата отдельным категориям работников бюджетных учреждений на 30 %. С 1 октября повышена заработная плата рабочим бюджетных учреждений, техническому и обслуживающему персоналу Администрации Мокрологского сельского поселения на 6 %. В целях реализации Указа Президента Российской Федерации В.В.Путина от 7.05.2012 года Администрацией Мокрологского сельского поселения разработаны меры по повышению заработной платы отдельным категориям работников культуры. Согласно Указа органы местного самоуправления обязаны довести размер реальной заработной платы учреждений культуры до 2018 года до средней заработной платы по Ростовской области.
Начальник финансово-экономической службы                                           И.А.Русова
