Доклад о результатах деятельности  

 Администрации  Мокрологского сельского поселения 

Октябрьского района Ростовской области

 за 2015 год

	       Администрация Мокрологского сельского поселения, расположена на территории Октябрьского района Ростовской области.

    Статус и границы муниципального образования «Мокрологское сельское поселение» определены Областным законом.
Главой Администрации Мокрологского сельского поселения является Глава Мокрологского сельского поселения. Глава Мокрологского сельского поселения руководит Администрацией Мокрологского сельского поселения на принципах единоначалия. 

Администрация Мокрологского сельского поселения обладает правами юридического лица, имеет печать со своим наименованием, штампы, бланки и счета, открываемые в соответствии с федеральным законодательством.        Администрация Мокрологского сельского поселения является главным распорядителем средств бюджета Мокрологского сельского поселения Октябрьского района, предусмотренных на содержание Администрации Мокрологского сельского поселения и реализацию возложенных на нее полномочий. Распорядителями бюджета поселения также являются Муниципальное учреждение культуры Мокрологского сельского поселения «Новозарянский сельский Дом культуры» и Муниципальное учреждение культуры Мокрологского сельского поселения «Новозарянская Центральная библиотека поселения». 
Администрация Мокрологского сельского поселения подотчетна Главе Мокрологского сельского поселения, подконтрольна Главе Мокрологского сельского поселения и Собранию депутатов Мокрологского сельского поселения Октябрьского района.

       Администрация Мокрологского сельского поселения имеет свой расчетный и лицевые счета в Отделении федерального казначейства по Октябрьскому району УФК по Ростовской области. 

 Результаты деятельности Администрации Мокрологского сельского поселения.

         Глава Мокрологского  сельского поселения является - высшим должностным лицом сельского поселения, подотчетен и подконтролен населению и Собранию депутатов Мокрологского  сельского поселения, наделен следующими собственными полномочиями по решению вопросов местного значения: 

- представляет Мокрологское  сельское поселение в отношениях с органами местного самоуправления других муниципальных образований, органами государственной власти, гражданами и организациями, без доверенности действует от имени Мокрологского  сельского поселения;

- подписывает и обнародует в порядке, установленном Уставом поселения, нормативные правовые акты, принятые Собранием депутатов Мокрологского  сельского поселения;

- издает в пределах своих полномочий правовые акты;

- возглавляет Администрацию поселения; 

- исполняет полномочия председателя Собрания депутатов Мокрологского  сельского поселения.

        Структура  Администрации Мокрологского сельского поселения утверждена Собранием депутатов, норматив численности соблюден. Общая численность муниципальных служащих в Администрации Мокрологского сельского поселения по состоянию на 01.01.2012г. составляет 8 человек, Глава муниципального образования, обслуживающего персонала - 3,4  единицы.  В секторе экономики и финансов 3 человека: начальник финансово-экономической службы, главный бухгалтер, специалист по экономическим вопросам. 

          Администрация Мокрологского  сельского поселения – глава Каргина Евдокия Ивановна  (весь отчетный период),  начальник финансово-экономической службы  – Русова Ирина Анатольевна  (весь отчетный период), главный бухгалтер – Токарева Елена Николаевна (весь отчетный период). Изменений в структуре Администрации в 2011 году не было.

  В 2011 году специалисты поселения направлялись на краткосрочные курсы повышения квалификации.

Администрация Мокрологского сельского поселения под руководством Главы сельского поселения осуществляет исполнение бюджета Мокрологского сельского поселения Октябрьского района.

 По Муниципальному учреждению культуры Мокрологского сельского поселения "Новозарянский сельский Дом культуры" штатная и фактическая численность работников – 17 человек, по Муниципальному учреждению культуры Мокрологского сельского поселения «Новозарянская Центральная библиотека поселения» - 3,5 человек. Изменений по численности работающих в 2011 году не было.
              Техническое состояние основных фондов поселения удовлетворительное. Все меры по сохранности основных средств, материальных ценностей в поселении приняты.  Основные средства укомплектованы. Материальные запасы приобретались  своевременно.

Основные итоги исполнения бюджета

Мокрологского сельского поселения Октябрьского района

Исполнение бюджета осуществлялось на основе Решения Собрания депутатов Мокрологского сельского поселения  от 10.12.2010г.  № 83 «О бюджете Мокрологского сельского поселения Октябрьского района  на 2011 год», Областного закона от 22.10.2005 № 380-ЗС «О межбюджетных отношениях органов государственной власти и органов местного самоуправления в Ростовской области» с учетом изменений и дополнений, а также в соответствии с федеральными, областными, Октябрьского района и Мокрологского  сельского поселения нормативными правовыми актами, регламентирующими бюджетный процесс.

Исполнение бюджета Мокрологского сельского поселения Октябрьского района за 2011 год составило: по доходам 17811,7 тыс. рублей и по расходам  17681,3 тыс. рублей. По результатам исполнения бюджета поселения сложился профицит в сумме 130,4 тыс. рублей.  

Основные показатели бюджета поселения за 2011 год характеризуются следующими данными:

(тыс. рублей)

Наименование

План
за 2011 год

Исполнение

за 2011 год

Откло-нение

(+,-)

1

2

3

4

Доходы, всего

17746,5
17811,7
65,2
в том числе:

Налоговые и неналоговые доходы

3910,2
4112,5
202,3
Безвозмездные поступления

13836,3
13692,6
143,7
из них:

Дотация на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности 

4928,3
4928,3
0,00

Расходы, всего

17825,0
17681,3
-143,7
Дефицит (-), профицит (+)

-78,5
130,4
208,9
Структура исполнения бюджета поселения по основным источникам налоговых доходов представлена в следующей таблице:

                                                                                                                  (тыс. рублей)

      Наименование 

        показателей

План 

2011 г.

Исполнение 

2011 г.

Процент исполнения

Уд. вес 

в сумме доходов

                 1

2

3

4

5

Налоговые доходы

2407,0
2384,4
99,1
100,0

из них:

Налог на доходы физических лиц

1143,0
1180,5

103,3
49,5
Налоги на совокупный доход (Упрощенная система налогооблажения)

30,2

21,8

72,2

0,9

Налоги на совокупный доход (Единый сельскохозяйственный налог)

93,1
102,6
110,2
4,3
Налог на имущество физических лиц

39,0
41,0
105,1
1,7
Транспортный налог

278,2
249,3
89,6
10,5
Земельный налог

809,3
769,8
95,1

32,3
 Госпошлина

14,2
19,2
135,2
0,8
Задолженность и перерасчеты по  отмененным налогам, сборам и   иным обязательным  платежам

-
0,2
-
0,0
        В разрезе подгрупп налоговых доходов бюджетной классификации Российской Федерации в основном наблюдается исполнение. 

Структура исполнения бюджета по неналоговым доходам представлена в следующей таблице: 

                                                                                                        (тыс. рублей)

Наименование показателей

План

2011г. 

Исполнение 

2011 г.

Процент испол-нения

Уд. вес в неналоговых доходах

1

2

3

4

5

Неналоговые доходы

1483,3
1708,2
115,2
100,0

Доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, расположенные в границах поселения

1061,6
1267,1
119,4
74,2
Доходы, от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении органов поселений и созданных ими учереждений (за исключением имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений)
100,0
105,8

105,8
6,2
Прочие доходы от оказания платных услуг получателями средств бюджетов поселений и компенсации затрат бюджетов поселений
-
9,0
-
0,5
Доходы от продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, расположенные в границах поселения

251,7
256,3
101,8
15,0
Доходы от реализации иного имущества, находящегося в собственности поселений (за исключением имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений, а также имущества муниципальных унитарных предприятий, в том числе казенных), в части реализации материальных запасов по указанному имуществу
70,0
70,0
100,0

4,1
          Проанализировав фактическое  исполнение по видам налогов по итогам отчетного 2011 года с  аналогичными  показателями соответствующего  периода  прошлого года  можно сказать следующее: 

План на 2011 год по налогу на доходы физических лиц составил 1143,0 тыс. руб., фактическое исполнение за 2011 год составило 1180,5 тыс. руб., что составляет 103,3 % исполнения. А в сравнении с  2010 год фактическая сумма поступления  возросла на 85,8 тыс. руб. По налогу, взимаемому  в связи с применением упрощенной системы налогообложения, план на 2011 год составил 30,2 тыс. рублей, исполнение за 2011 год составило 72,2% -21,8 тыс. руб. А в сравнении с 2010 годом поступления снизились  на 15,0 тыс. руб.

       По единому сельскохозяйственному налогу исполнение в 2011 году  составило 110,2 % в суммовом выражении 102,6 тыс. руб. А в сравнении с 2010 годом сумма увеличилась на 22,7 тыс. руб. Причина изменения – за счет увеличения налогооблагаемой базы крестьянско-фермерских хозяйств.

      Фактическое исполнение по налогу  на имущество физических лиц в 2011 году составило 41,0 тыс. руб. В сравнении с 2010 годом  фактическое исполнение 2011 года снизилось на 140,9 тыс. рублей. В связи с изменение в Налоговый кодекс РФ, были изменены сроки уплаты налога, и в 2011 году поступления налога не было за текущий год, поступала в бюджет задолженность по налогу за прошлые периоды. Выявленных незарегистрированных объектов в 2011 году не было, аналогичная работа была проведена в 2008- 2010 году, вновь построенных жилых домов в 2011 г. не было.

  Фактическое исполнение в 2011 году  по транспортному налогу  в сравнении с исполнением  2010 года  увеличилось на 125,3 тыс. рублей. По транспортному налогу с организаций   увеличение составило 6,3 тыс. руб. По транспортному налогу с физических лиц поступление в 2011 году больше на 119,0 тыс. рублей. Увеличение связано с проводимой работой Администрацией Мокрологского сельского поселения с налогоплательщиками по погашению задолженности.      План по земельному налогу на 2011 год составил 809,3 тыс. руб. фактическое исполнение  составило 769,8 тыс. руб., что составляет 95,1 %. По сравнению с 2010 годом сумма поступления земельного налога снижена на 674,8 тыс. рублей.

В связи с изменение в Налоговый кодекс РФ, были изменены сроки уплаты налога, и в 2011 году поступление налога было только по состоянию на 1 февраля отчетного года.

      Анализ неналоговых доходов бюджета поселения в 2011 году показывает 115,2% исполнение. При плане 1483,3 тыс. рублей, факт составил 1708,2 тыс. рублей.

Исполнение по аренде земельных участков составило 1267,1тыс. рублей. В сравнении с 2010 годом  сумма увеличилась на 58,1 тыс. рублей. Доходы от продажи земельных участков в 2011 году составили 256,3  тыс. рублей, в сравнении с 2010 годом сумма дохода от продажи увеличилась на 26,0 тыс. рублей.

       В 2011 году так же был получен доход от сдачи в аренду имущества в сумме 105,8 тыс. рублей, в сравнении с 2010 годом сумма дохода от сдачи имущества в аренду уменьшилась на 52,7 тыс. рублей.

       Безвозмездные поступления бюджета поселения  в 2011 году  составили 13692,6 тыс. рублей, или 99,0 процента к плану. 

 В том числе:

- дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности – 4928,3 тыс. рублей (100%)

- субвенция бюджетам поселений на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты – 138,7 тыс. рублей (100%);
- субвенция на определение перечня должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных статьями 2.1 (в части нарушения выборными должностными лицами местного самоуправления, должностными лицами органов местного самоуправления, муниципальных учреждений и муниципальных унитарных предприятий порядка и сроков рассмотрения обращений граждан), 2.2, 2.4, 2.7, 3.2, 3.3 (в части административных правонарушений, совершенных в отношении объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) местного значения, их территорий, зон их охраны), 4.1, 5.1-5.7,6.1-6.3,7.1,7.2,7.3(в части нарушения установленных нормативными правовыми актами органов местного самоуправления правил организации пассажирских перевозок автомобильным транспортом), 8.1-8.3,частью 2 статьи 9.1, статьей 9.3 Областного закона "Об административных правонарушениях" – 0,2 тыс. рублей (100%);

- прочие межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам – 8625,4 тыс. рублей, при плане 8769,1 тыс. рублей. 
  Доходов от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности в бюджет поселения -  нет.

Исполнение бюджета по расходам

Расходы бюджета поселения исполнены в сумме 17681,3 тыс. рублей или на 99,2 процента к плану. По сравнению с 2010 годом увеличение составило 1603,1 тыс. рублей. 

  (тыс. рублей)

Наименование

показателей

План 

2011г.

Исполнение 

2011г.

Процент исполнения

Уд. вес в 

общей сумме расходов

1

2

3

4

5

Всего расходы

17825,0
17681,3
99,2
100,0

Общегосударственные

вопросы

3656,1
3656,1
100,0
20,7
Национальная оборона

138,7
138,7
100,0

0,8
Национальная безопасность и 

правоохранительная деятельность

100,8
100,8

100,0
0,5
Национальная экономика

195,6
195,6
100,0

1,1
Жилищно-коммунальное 

хозяйство

10603,6
10465,4
98,7
59,2
Культура, кинематография и средства массовой информации

3075,0
3069,5
99,8
17,4
Социальная политика

49,8

49,8

100,0

0,3

Здравоохранение и спорт

5,4
5,4
100,0
0,0
Раздел «Общегосударственные вопросы»

Расходы бюджета сельского поселения по данному разделу исполнены в сумме 3656,1 тыс. рублей или 100,0  процентов к плану отчетного периода.

Расходы  по подразделу «Функционирование высшего должностного лица субъекта Российской Федерации и органа местного самоуправления» составили 630,2 тыс. рублей или 100,0 процентов к плану 2011 года.

Данные средства направлены на содержание Главы Мокрологского сельского поселения.

Расходы по подразделу «Функционирование Правительства Российской Федерации, высших органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций» составили 2916,2 тыс. рублей или 100,0 процентов к плану отчетного периода.

Данные средства направлены на содержание и материально-техническое обеспечение деятельности Администрации Мокрологского сельского поселения, 0,2 тыс. рублей областных целевых средств на определение перечня должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных статьями 2.1 (в части нарушения выборными должностными лицами местного самоуправления, должностными лицами органов местного самоуправления, муниципальных учреждений и муниципальных унитарных предприятий порядка и сроков рассмотрения обращений граждан), 2.2, 2.4, 2.7, 3.2, 3.3 (в части административных правонарушений, совершенных в отношении объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) местного значения, их территорий, зон их охраны), 4.1, 5.1-5.7,6.1-6.3,7.1,7.2,7.3(в части нарушения установленных нормативными правовыми актами органов местного самоуправления правил организации пассажирских перевозок автомобильным транспортом), 8.1-8.3,частью 2 статьи 9.1, статьей 9.3 Областного закона "Об административных правонарушениях".

 Расходы по подразделу «Другие общегосударственные вопросы» составили 87,5 тыс. рублей  или 100,0 процентов к плану отчетного периода.

Раздел «Национальная оборона»

Расходы бюджета сельского поселения по разделу «Национальная оборона» составили  138,7тыс. рублей или 100 процентов к плану 2011 года.

Данные средства направлены на осуществление расходов по подразделу «Мобилизационная и вневойсковая подготовка», а именно на содержание работника, осуществляющего первичный воинский учет на территории поселения.
Раздел «Национальная безопасность и

  правоохранительная деятельность»

Расходы бюджета сельского поселения по данному разделу исполнены в сумме 100,8 тыс. рублей, что составляет 100 процентов к плану 2011 года, все расходы произведены по подразделу «Защита населения и территории от последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, гражданская оборона».

Раздел «Национальная экономика»

Расходы бюджета сельского поселения по данному разделу исполнены в сумме 195,6 тыс. рублей, что составляет 100,0 процентов к плану 2011 года. Расходы произведены по подразделу «Другие вопросы в области национальной экономики» в сумме 195,6 тыс. рублей на разработку генерального плана территории поселения.

Раздел «Жилищно-коммунальное хозяйство»

        Расходы бюджета сельского поселения по подразделу «Жилищное хозяйство»  профинансированы в сумме 7,3 тыс. рублей, что составляет 100,0   процента к плану отчетного периода.

         Расходы бюджета сельского поселения по подразделу «Коммунальное хозяйство»  профинансированы в сумме 113,0 тыс. рублей, что составляет 100,0   процента к плану отчетного периода.

          Расходы бюджета сельского поселения по подразделу «Благоустройство»  профинансированы в сумме 10 483,3 тыс. рублей, что составляет 98,68 процентов к плану отчетного периода.

Расходы бюджета сельского поселения на содержание автомобильных дорог и инженерных сооружений на них составили  604,8  тыс. рублей, освоены в полной мере.

Расходы бюджета сельского поселения на уличное освещение – 346,0  тыс. рублей или 100,0 процентов к плану отчетного периода. 

Расходы бюджета сельского поселения на капитальный ремонт автодорог – 7118,7 тыс. рублей или 100,0 процентов к плану отчетного периода.
Устройство уличного освещения – 293,9 тыс. рублей  или 100,0 процентов к плану отчетного периода.
Расходы бюджета сельского поселения на содержание зеленых насаждений – 327,3 тыс. рублей или 100,0 процентов к плану отчетного периода.

Расходы бюджета сельского поселения на прочие мероприятия по благоустройству поселения – 1792,6 тыс. рублей или 92,3 процента к плану 2011 года. 

Раздел «Культура, кинематография и средства массовой информации»

Расходы бюджета сельского поселения по данному разделу в отчетном периоде исполнены в сумме 3069,5 тыс. рублей или 99,8 процента к плану 2011года, все расходы по подразделу «Культура», и  составляет 17,4 % в структуре расходов бюджета поселения.

Раздел «Здравоохранение и спорт»

Расходы бюджета сельского поселения по данному разделу и подразделу «Спорт и физическая культура» за 2011 год исполнены в сумме 5,4 тыс. рублей или на 100,0 процентов бюджетных назначений 2011 года, на финансирование календарных планов спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий.

Дефицит бюджета сельского поселения

Бюджет Мокрологского сельского поселения исполнен с профицитом в сумме 130,4  тыс. рублей. 

 Бюджетные обязательства (денежных обязательств), расходные обязательства по приносящей доход деятельности сверх утвержденных на финансовый год объема бюджетных ассигнований и (или) лимитов бюджетных обязательств, утвержденных сметных назначений по расходам не принимались. 

          На 01.01.2012г. на  балансе Администрации Мокрологского сельского поселения, муниципальных учреждений культуры основных средств числиться на сумму  86 333,8 т. р., с остаточной стоимостью – 16 117,9  т. р. Приняты все меры по сохранности основных средств. Остаток материальных запасов на 01.01.2012 г. составил 14,1 тыс. рублей. В результате проведенной инвентаризации в 2011 году недостач и хищений не выявлено.  

          Дебиторская задолженность на 01.01.2011 г. – 404,9 тыс.руб. (задолженность по налогам по данным баланса, предоставленного МИФНС России №22 по Ростовской области), кредиторской задолженности нет. Просроченной дебиторской, кредиторской задолженности нет.

          Муниципальный долг в Администрации поселения отсутствует. Бюджетные кредиты, муниципальные гарантии из бюджета поселения в 2011 году не представлялись.

           Остаток средств на бюджетном счете на 01.01.2012 г. составил 217,3 тыс. рублей, остаток  целевых средств отсутствует. Остатков на лицевых счетах получателей средств бюджета поселения на отчетную дату нет.

        Бюджетный учет в Администрации Мокрологского сельского поселения в 2011 году осуществлялся в соответствии с приказом Министерства финансов РФ от 01 декабря  2010 г. № 157н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти( государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению». Корреспонденция счетов бюджетного учета для отражения хозяйственных операций дополнительно к перечню, установленному Инструкцией по бюджетному учету не применялась.

            Отчетность предоставляется в соответствии с приказом Министерства финансов РФ от 28 декабря 2010 г. № 191н    «Об утверждении инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной  системы Российской Федерации.        

Программная деятельность

Администрация Мокрологского сельского поселения является разработчиком следующих   муниципальных долгосрочных целевых программ:

- «Пожарная безопасность и защита населения и территории Мокрологского сельского поселения от чрезвычайных ситуаций на 2010-2015 годы»;

- «Благоустройство территории Мокрологского сельского поселения на период 2011-2015гг.»;

- «Строительство, реконструкция и капитальный ремонт систем инженерной инфраструктуры Мокрологского сельского поселения на 2010-2015 годы»;
- «Культура Мокрологского сельского поселения Октябрьского района на 2010-2015 годы»;

- «Социальная программа Мокрологского сельского поселения на 2010-2015 годы»;

- «Развития физической культуры, спорта и туризма «Спартакиада длиною в жизнь» в Мокрологском сельском поселении на 2011-2015 годы»;
- «Капитальный ремонт многоквартирных домов и создание условий для управления многоквартирными домами, инвентаризации и технической паспортизации жилищного фонда на территории Мокрологского сельского поселения в 2010-2015 годах». 


Осуществление муниципального земельного контроля
В соответствии с   поручением  Администрации Октябрьского района Администрация Мокрологского сельского поселения осуществляла деятельность, связанную с предоставлением земельных участков, расположенных в границах сельского поселения, а именно:

1. Определялись места нахождения земельного участка и составлялись его схемы.

2. Разрабатывались и предоставлялись на подпись Главе Мокрологского сельского поселения проекты постановлений Администрации поселения в области земельных отношений.

Содействие в развитии сельскохозяйственного производства, создание условий для развития малого предпринимательства.

На территории сельского поселения развитием сельского хозяйства занимаются  102 крестьянско-фермерских хозяйства, ООО «Транзит»- (специализируется на выращивании  продукции растениеводства),  ООО «Птицефабрика Маркинская» - (специализируется на выращивании  продукции птицеводства)  и ОАО «ВКТГ» - (специализируется на производстве кирпича)  Наши производители сельскохозяйственной продукции   принимали участие в осенней и весенней с/х ярмарках п.Каменоломни.
В ЛПХ выращивается - 565  голов КРС, овец - 49 голова, свиней – 329 голов, птица – 17000 голов. 

Осуществление первичного воинского учета 

         На учете военного учетного стола сельского поселения в 2011 году состояло 662 человека.  Ежегодно проводится  сверка документов первичного воинского учета с документами воинского учета Отдела военного комиссариата по г. Шахты.
В течении года принято на воинский учет 13 человек, снято с воинского учета 42 человека. Проведено оповещение граждан-призывников - на призывную комиссию 38 человек.

Осуществление мероприятий по регистрационному учету граждан РФ по месту пребывания и месту жительства
Специалистом Администрации Мокрологского сельского поселения исполняет переданные государственные полномочия по осуществлению регистрационного учета граждан  РФ по месту пребывания и месту жительства.

По итогам 2011 года зарегистрировано по месту жительства  - 108 человек. Снято с регистрационного учета по мету жительства - 65 человек, в т. ч. с умершими, умерло - 44, родилось - 41.

Нотариальные действия
Должностные лица Администрации сельского поселения в 2011 году исполняли переданные государственные полномочия по совершению нотариальных действий:

- оформлено доверенностей – 15;

- завещаний – 5;

В бюджет сельского поселения поступило 19200  руб.

Специалистами Администрации сельского поселения за 2011 год выдано гражданам в день обращения 1700 справки категории «состав семьи, с места жительства, выписки из похозяйственных книг и т.п.     
Глава Мокрологского

сельского поселения                                                  Е.И. Каргина
