Отчет о работе

 Администрации Мокрологского сельского поселения 

за 2024 г.  

Сегодня, в соответствии с действующим законодательством и Уставом муниципального образования Мокрологского сельское поселение, вашему вниманию представляется отчет о работе Администрации муниципалитета за  2024 год.

    Вся наша работа строилась в соответствии с теми приоритетами, которые определены стратегией президента Российской Федерации В.В. Путина и задачами, которые ставит перед нами губернатор Ростовской области, Глава Октябрьского района Евгений Петрович Луганцев, Глава Администрации Октябрьского района Людмила Владимировна Овчиева, и конечно же, в соответствии с теми вопросами и обращениями, решение которых, прежде всего необходимо для жителей нашего поселения.
Анализируя работу, можно отметить, что часть намеченных задач администрация муниципального образования выполнила. Некоторые вопросы находятся в стадии выполнения и решения. Есть, безусловно, и проблемы, над которыми нам еще предстоит поработать, подумать кого привлечь к решению и какие ресурсы задействовать.

К сожалению, следует отметить, что для комфортных условий жизни населения еще остаются нерешённые проблемы, о чем свидетельствует число обращений граждан в Администрацию поселения. Письма, заявления, обращения поступают как в устной (во время личного приема), так и в письменной форме. За отчетный период поступило 32 обращений граждан, из них -  11 письменных,  21 устных,  15 (13- письменных, 2- устных) обращений в вышестоящие организации
Большинство обращений принадлежит вопросам благоустройства территории поселения, дороги, тротуары, электроснабжение, земельные вопросы, вопросы в сфере земельных отношений, связанные с предоставлением муниципальных услуг в этой сфере, ремонту  и отсыпке дорог.
Одним из главных направлений работы
Администрации является благоустройство поселения
Администрации Мокрологского поселения проводится работа по мотивированию населения на активное участие в благоустройстве, улучшении эстетического вида территории поселения. 

В 2024 году Администрацией Мокрологского сельского поселения выполнены или ведутся следующие работы:
-по программе КРСТ по объекту: Благоустройство Парковой зоны в рамках Федерального проекта «Благоустройство сельских территорий» государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» по адресу: Россия, Ростовская область, Октябрьский район, п. Новозарянский»

-Благоустройство территории памятника ВОВ х. Маркин;

К 9 мая был выполнен текущий косметический ремонт памятников ВОВ  п. Мокрый Лог, х. Маркин. 
Проводилась обработка водной глади от комаров, противоклещевая обработка.

В летний, весенний  период выполнялись работы по покосу травы.

Весь период 2024  года выполнялись работы по опиловке деревьев, удалению поросли. А также производилась высадка зеленых насаждений, саженцев деревьев, цветов. В общей сложности было высажено более  140 зеленых насаждений.
Бюджет
Расходы бюджета Мокрологского сельского поселения  за 2024 год составили 26002,9 тыс. рублей, исполнено 25377,0 тыс. рублей, что составляет 97,6 %. 
Исполнение бюджета осуществляется в соответствии с программно-целевым методом планирования. Из бюджета поселения на выполнение 12 муниципальных программ выделено 25370,6 тыс. рублей, что составило 97,6 % от общего объема расходов. Исполнение по муниципальным программам составило 24749,2 тыс. рублей или 97,6 %
Из них:
В рамках муниципальной программы «Развитие культуры» направлено 5706,2 тыс. рублей. Бюджетные ассигнования направляются учреждениям культуры в виде субсидий на выполнение муниципального задания, которые включают в себя: заработную плату работников культуры, оплата услуг связи, коммунальных платежей, уплата налогов и другие текущие расходы.  В рамках реализации данной программы реализовывается инициативный проект «Благоустройство территории памятника ВОВ х. Маркин». На данный проект выделено 1014,5 тыс. рублей, в том числе из областного бюджета 828,4 тыс. рублей. Освоение по итогам года 100%.
Объем направленных средств на исполнение муниципальной программы «Благоустройство» составил 4687,0 тыс. рублей. Это - оплата уличного освещения, содержание сетей уличного освещения (замена ламп, замена участков провода, магнитных пускателей), содержание зеленых насаждений, противоклещевая обработка мест массового скопления населения, спил деревьев, содержание работников по благоустройству, приобретение расходных материалов на ручные косилки, цветочной рассады, устройство дополнительного уличного освещения и прочие мероприятия по благоустройству.  По итогам 2024года исполнение по программе «Благоустройство» составляет 4686,1 тыс. рублей или 100 % от общего объема. В рамках муниципальной программы «Комплексное развитие сельских территорий» выполнены работы по благоустройству парковой зоны п. Новозарянский. На эти цели направлены средства в сумме 2388,5 тыс. рублей, в том числе 1950,1 тыс. рублей из федерального и областного бюджетов.
Содержание аппарата Администрации и текущие расходы администрации осуществляются в рамках муниципальной программы «Муниципальная политика». Общий объем средств по данному направлению составил  7466,1 тыс. рублей. Это и услуги связи и коммунальные платежи, заработная плата, передаваемые полномочия, приобретение ГСМ и другие текущие расходы. Исполнение по программе «Муниципальная политика» за 2024 год составляет 7462,9 тыс. рублей или 100 % от общего объема.
Муниципальной программой «Развитие транспортной инфраструктуры» предусмотрены работы по содержанию и ремонту автомобильных дорог, установке дорожных знаков, нанесение дорожной разметки на сумму 3900,0 тыс. рублей. В отчетном периоде исполнение по программе «Развитие транспортной инфраструктуры» составляет 3899,6 тыс. рублей или 100% от общего объема. В бюджет поселения на 2025-2027 годы включен ремонт автомобильной дороги по ул. Транспортная п. Новозарянский. Сумма контракта составляет 7361,3 тыс. рублей. Выполнение работ запланировано на 2 квартал 2025 года. Данный проект будет реализован в рамках национального проекта «Безопасные и качественные дороги».
По прежнему обеспечивается предельный режим эффективного и экономного расходования средств. 
Штатная численность муниципальных служащих составляет 6,5 единиц. 
Остаток средств на лицевом счете бюджета поселения на отчетную дату составил 2225,0 тыс. рублей. 
Просроченной кредиторской задолженности нет.
Экономика
В доходную часть бюджета Мокрологского сельского поселения за 2024 год поступило 8588,1 тыс. рублей, что составляет 106,2 % к утвержденному годовому плану Министерства финансов. (Годовой план 8090,4 тыс. руб.)

Поступление налоговых доходов составляет 99,8 % от общего объема поступивших налоговых и неналоговых доходов.

Налог на доходы физических лиц исполнен в сумме 2400,3 тыс. рублей, что составляет 109,7 % от установленного годового плана по исполнению НДФЛ (годовой план 2187,7 тыс. рублей). 

Единый сельскохозяйственный налог исполнен в сумме 3236,7 тыс. рублей, что составляет 102,7 % от установленного годового плана. (Годовой план – 3151,5 тыс. рублей).

Налог на имущество физических лиц исполнен в сумме 491 тыс. рублей, что составляет 104,4 % от установленного годового плана.

Земельный налог  исполнен в сумме 2216,5 тыс. рублей, составляет  108,8 % от установленного годового плана.

Поступления от государственной пошлины составили 7,4 тыс. рублей, что составляет 56,9 % от установленного годового плана. 

По аренде муниципального имущества в бюджет поселения поступило 221,2 тыс. рублей (Годовой план – 221,0 тыс. рублей.)

Поступление доходов от оказания платных услуг составило 24,0 тыс. рублей.

Большое внимание на территории поселения уделяется сбору налогов.
 Регулярно проводятся заседания Координационного совета при администрации поселения, с приглашением индивидуальных предпринимателей и физических лиц.  Данных заседаний за 2024 года проведено – 12, в результате которых была погашена недоимка в размере – 940,3 тыс. рублей из них в бюджет поселения – 130,6 тыс. рублей. Продолжается активная работа специалистов администрации по работе с юридическими лицами и населением для минимизации уровня задолженности. Каждый человек должен интересоваться состоянием своей задолженности. Все специалисты администрации закреплены по хуторам. Ведется непрерывная работа в данном направлении.

Информация по малому и среднему бизнесу

Мокрологского сельского поселения

за 2024 года
Малый бизнес представляют 107 субъектов: 11 микро-предприятий и 96 ИП (12 мес. 2023 - 9 предприятий, 92 ИП).

В отчетном периоде зарегистрировано 22 новых субъектов малого бизнеса (2 микро-предприятия, 20 ИП), создано 22 новых рабочих места (при плане 40 рабочих мест). Прекратили деятельность 12 индивидуальных предпринимателей. Малых предприятий в поселении нет.

Среднесписочная численность работников крупных и средних  организаций составляет 390 человек (снижение на 4 чел.), среднемесячная заработная плата – 56652,2  руб., темп роста 122,4 %.

Общий объём инвестиций на 2024 год запланирован в сумме                                     15,2 млн. рублей, фактически объём на 01.01.2025 года составил 52,3 млн. рублей. 

Перевыполнение сложилось за счет инвестиций, направленных в сельское хозяйство, в том числе: 

на приобретение сельскохозяйственной техники и оборудования: 

КФХ Сорокин В.Б. - 26,4 млн. рублей, КФХ Сорокин С.Б. – 1,0 млн. рублей КФХ Голдин И.В. - 17,5 млн. рублей;

на расширение яйцесклада ООО «ПФ Маркинская» - 3,4 млн. рублей.         

В промышленности - ООО «Маркинский кирпич» на приобретение основных средств направлено 497,0 тыс. рублей. 

В сфере ЖКХ на  благоустройство парковой зоны направлено 2,4 млн. руб.

Бюджетные инвестиции: 

на оснащение МУК "Новозарянский СДК" - 956,0 тыс. руб.; пополнение основных средств Администрации поселения – 154,0 тыс. руб.

За отчетный период социальную помощь получили 58 семей на общую сумму 1684,4 тыс. руб. (12 мес. 2023 – 60 семей, 3287,9 тыс. рублей).

За январь-декабрь 2024 года родилось 14 младенцев (снижение на 6 чел.). 

Число умерших жителей составило 37 человек (снижение на 10 чел.). 

Перейдем к жилищно - коммунальной сфере
Жилищно-коммунальная сфера сельского поселения включает в себя жилищный фонд, в том числе многоквартирные дома, водопроводные, электрические, тепловые сети, котельные, объекты дорожного хозяйства. 

Решение, а точнее качество решения этих вопросов является важнейшей и очень сложной задачей, которую решает Администрации Мокрологского поселения и Октябрьского района совместно с предприятиями ЖКХ, расположенными на территории района.

Весь   2024 год  выполнялись работы по содержанию и ремонту освещения на территории Мокрологского сельского поселения Октябрьского района Ростовской области.

За 2024 год произведена замена 51 ламп уличного освещения.

По инициативе жителей выполнены работы по установке 5 дополнительных фонарей уличного освещения в  п. Новозарянский, х. Маркин.

Весь период в ежедневном режиме выполнялись работы по сбору мусора на территории поселения.

ДОРОГИ
За   2024 год  выполнялись работы по  по устранению деформаций дорожного покрытия и установке недостающих дорожных знаков и искусственных неровностей в х. Маркин и п. Новозарянский.

Выполнялись работы по содержанию дорог в зимний период.
В сфере организации территориального
общественного самоуправления
В поселении 8 населенных пунктов, в  которых осуществляют свою деятельность 4 органа территориального местного самоуправления. 

Для всех 4 ТОС избраны и действуют председатели ТОС, утверждены уставы ТОС. 

ТОС х. Маркин занял первое место в районном конкурсе «Лучший ТОС»
На сегодняшний день взаимоотношения ТОС и Администрации сочетают в себе принципы партнерства и сотрудничества.

 С их участием, на общественных началах, отслеживается проведение таких работ как: реализация инициатив граждан, проверка работы уличного освещения, вывоз мусора, предупреждение незаконных построек, предупреждение нарушения общественного порядка, выдача справок и т.д.

За 2024 год работы, при участии ТОСов, выполнено более 12инициатив, таки как:
– завоз песка на кладбища х. Костиков, х. Маркин, п. Новозарянский, п. Мокрый Лог и п. Мокрый Керчик; 

– установка дополнительных фонарей уличного освещения.

-распиловка и вывоз поваленных деревьев.
- покраска детских площадок п. Новозарянский, х. Костиков и х. Маркин;
В дальнейшем нам предстоит продолжить работу по развитию взаимодействия Администрации поселения, депутатов, жителей с ТОСами. 

В сфере организации по земельным вопросам 
Общая земельная площадь Мокрологского сельского поселения составляет 18751,4 га. В состав поселения входят 8 населенных пунктов: Костиков, Маркин, Новозарянский, Новощербаков, Николаевка, Мокрый Лог, Мокрый Керчик.

За 2024 специалистом была проделана следующая работа:

1. Подготовлено и выдано постановлений о присвоении и изменении адресов – 48 постановлений (по заявлению граждан);

2. Постановления о внесении сведений в ФИАС – 8 постановлений с общим количеством адресов 82 шт.

3. Подготовлено и выдано уведомлений об отказе покупки земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения – 28 шт.

4. Подготовлено и выдано выписок из ПЗЗ и Постановлений – 34 шт.

5. Направлено в архитектуру количество актов о снятии с КУ (по выявлению правообладателей) – 112 акта.

6. Направлено в архитектуру количество объектов, не являющихся 518-ФЗ – 508 объектов.
Работа с молодежью в Мокрологском  поселении строится на совместных усилиях специалистов администрации с волонтерским отрядом, учащимися школ, активом поселения.
Всего на территории поселения за 2024 года зарегистрировано 763 молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет, что составляет более 27% от общей численности населения поселения, поэтому государственную молодежную политику необходимо рассматривать как самостоятельное направление деятельности государства, в целях развития и реализации потенциала молодежи.

В своей деятельности инспектор по работе с молодежью взаимодействует с управлениями и отделами администрации района, КДН района, учреждениями образования, культуры,  
За  2024 год были проведены мероприятии, направленные на:
- формирование духовно-нравственных ценностей и патриотическое сознание молодежи;
- привлечение молодежи к активному участию в общественной жизни;
- пропаганду семейных ценностей среди молодежи;
- формирование здорового образа жизни молодых граждан.
В  2024 году молодежь поселка была привлечена к спортивным, игровым, патриотическим мероприятиям, акциям, субботникам, флешмобам, сдаче нормативов ГТО. 

 В целях развития здорового образа жизни были реализованы молодежные акции «Мы против наркотиков», «Стоп ВИЧ/Спид», «Мы против курения», «День защиты детей», «День физкультурника», «День России», «Мама, папа, я - спортивная семья».

Совместно с Центром занятости населения организованно временное трудоустройство несовершеннолетних. Всего трудоустроено 11 несовершеннолетних граждан, работали в апреле. Основное направление работы – это благоустройство поселка. Ребята покрасили опоры уличного освещения, бордюры,  подмели пешеходные дорожки.

Волонтеры Мокрологского сельского поселения совместно с КДМО «Донцы» принимали участие в акции «Корзина Доброты», которая создана по инициативе фонда продовольствия «Русь» в магазинах «Пятёрочка» в помощь нуждающимся и многодетным семьям. 

Так же молодежь  принимает участие в плетении маскировочных сетей для нужд СВО, организованное в СДК п. Новозарянский.

Волонтеры Мокрологского сельского поселения предлагают свою помощь семьям мобилизованных, контрактников, добровольцев. 

Молодежь Мокрологского поселения участвуют  в акции «Письмо солдату». Поздравляют с праздниками   видео роликами семьи и самих бойцов.

Работа общественных организаций поселения

У нас в поселении образована сообщества активных, позитивных людей, куда входят женсовет, совет ветеранов. Сообщество активно принимает участие в праздниках, конкурсах, помогает в проведении акций, поздравляют ветеранов и ровесников района с юбилеями. Каждый месяц на информационных стендах вывешивается список  именинников, и подаются списки в газету «Сельский Вестник».

 Так же помогли организовать праздничное мероприятие  
Обеспечение первичных мер пожарной безопасности
В целях предупреждения ландшафтных пожаров на территории поселения была усилена работа по устранению несанкционированных свалок, покосу травы и привлечению к административной ответственности нарушителей правил благоустройства. 

В целях оперативного реагирования на ландшафтные пожары были созданы 3 мобильных группы пожаротушения. 

В  течение  2024 года проводится профилактическая работа с населением посредством проведения сходов, бесед с гражданами, попадающими в группу риска.
Казачество

Хуторское казачье общество «Новозарянское» входит в число лучших казачьих обществ ЮКО «Нижнедонской юрт», ВКО «Всевеликое Войско Донское».

Основными видами деятельности казачьего общества «Новозарянское» являются охрана общественного порядка, природоохранная и противопожарная деятельность, развитие традиционных казачьих видов единоборств, гражданско-патриотическое воспитание молодёжи, до-призывная подготовка молодёжи, развитие казачьего образования, сохранение и развитие казачьей культуры.

Работают штатные и добровольные казачьи дружины, расширяется сеть казачьих учебных организаций Мокрологского сельского поселения ( МБОУ СОШ №5 ИМ. А.О. Хорошевской и  МБДОУ Д/с № 48 "Теремок"). Совместно с подразделением Казачьей детско-молодежной организацией «Донцы» ведет успешную работу по подготовке молодёжи к службе в Вооружённых Силах РФ, развивается казачья культура. В 2024 году подразделением КДМО «Донцы» был выигран грант Губернатора Ростовской области  с проектом «Дети Славного Дона» на сумму 475 800 рублей.

За 2024 год особое внимание уделялось несению казаками государственной службы в качестве дружинников казачьей дружины и народной дружины Мокрологского сельского поселения.
Казачья дружина Мокрологского сельского поселения, совместно с отделом полиции № 3 МУ МВД России «Новочеркасское» осуществляет охрану общественного порядка, участвует в рейдах и специальных мероприятиях, мероприятиях по пресечению браконьерства, нарушений паспортного режима, экологических правонарушений и т.д.

Дружинники на профессиональной основе участвуют в охране общественного порядка, природоохранных мероприятиях, рыбоохране, противопожарных мероприятиях в сельской местности, защите лесов, борьбе с распространением наркотиков, очагами дикорастущих и культивируемых посевов наркосодержащих растений, антитеррористических мероприятиях.

Ежегодно в Октябрьском районе проводится три этапа областной антинаркотической акции «Единый день борьбы с дикорастущей коноплёй». Казаками и дружинниками ХКО «Новозарянское» во взаимодействии с членами антинаркотической комиссии Мокрологского сельского поселения были обследованы территории населённых пунктов, проведён мониторинг территорий, прилегающих к частным домовладениям жителей поселения, обследованы земли сельхозназначения и лесополосы. Наряду с охраной общественного порядка казаки проводят большую профилактическую работу в населённых пунктах Мокрологского сельского поселения, в частности, с несовершеннолетними, неблагополучными семьями, по предупреждению административных правонарушений, обеспечению общественной безопасности граждан.

В  ноября 2024 в  п. Новозарянский прошли  военно-полевые  учебные сборы «ДОНЦЫ-2024». 

В сборах участвовали:

-подразделение КДМО "Донцы" Октябрьского района;

-юнармейцы ЮВСПК "Октябрьский резерв;

-школа № 3 им. М. И. Платова г. Новочеркасска  юнармейский отряд "Платовцы". 

В МБОУ СОШ №5 им. А. О. Хорошевской со статусом "Казачье" Донцы и Юноармейцы изготавливают окопные свечи для солдат, принимающих участие в СВО.

"Дети Славного Дона" теперь проходят тактическую подготовку, а также соревнования с помощью пейнтбольного оборудования, приобретенного за счёт средств гранта Губернатора Ростовской области
Ведение воинского учета на территории Администрации
ВСЕГО на воинском учете  граждан прибывающих в запасе -     579 чел.

в том числе

Граждан подлежащих призыву (ноши от 18 до 27 лет)
                         47 чел.

Офицеры:
                         24 чел.

Прапорщики, мичманы, солдаты, матросы                                             508 чел.

  из них:

- на общем воинском учете                                                                        475 чел.

- на специальном воинском учете                                                               32 чел.

УБЫЛО  -                                                                                                  24 чел.
- по достижению придельного возраста
  1 чел.
-поменяли место жительства –                                                                    9  чел.

-без снятия   –                                                                                                3 чел 

- по состоянию здоровья
1 чел.

- по причине смерти
5 чел.

- МВД
4 чел.

- осуждены 
1 чел.
ПРИБЫЛО  -                                                                                             23чел.

- из РА  -                                                                                                           10 чел. 

- из числа граждан подлежащих призыву 
  5 чел.

-- граждан  женского пола
  2 чел.

- из других регионов области -                                                                      5 чел

- из МВД                                                                                                           1 чел.

 На территории Администрации – 19 организаций, осуществляющие ведение воинского учета.
       В 2024 году велась работа с гражданами, пребывающие в запасе по заключению контракта на военную службу, на  специальную военную операцию. 
В  2024 году заключили контракт, на прохождение военной службы   на СВО 10 гражданина,  которые в настоящее время достойно выполняют свои военные обязанности.  В январе 2025 года 1 гражданин заключил контракт и отправлен на военную службу.
В  настоящее время эта работа продолжается. ВК г. Шахты и Октябрьского района ведется прием граждан, прибывающих в запасе для подписания контрактов на СВО.

      Участникам СВО жителями поселения был собраны  денежные средства, на которые были приобретены  и отправлены:

- автомобильные ранцы;

-  медикаменты;
- обувь для госпиталя;

- продукты питания;

-предметы первой необходимости;
- теплые вещи;
В заключении, хотелось бы отметить:
С самого начала работы ставка делается на ведение диалога с населением, руководителями предприятий и организаций всех форм собственности, на взаимодействие с депутатским корпусом и Администрацией района в решении наиболее актуальных для поселения задач. 
Убежден, что все трудности мы совместно преодолеем, принципиальные вопросы решим. Только так, сообща, работая единой командой, вместе с жителями, мы сможем повысить качество жизни людей и обеспечить развитие муниципалитета.  
Благодарю всех, желаю всем здоровья, благополучия, успехов в решении стоящих перед нами задач в текущем году.  

Спасибо за внимание!
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