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1. Основные подходы к разработке  Стратегии социально-экономического развития Мокрологского сельского поселения до 2030 года.

           Основанием для разработки Стратегии социально-экономического развития  Мокрологского сельского поселения до 2030 года (далее – Стратегия) является Федеральный закон от 28.06.2014 № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации», Указ Президента  Российской Федерации от 07.05.2018г №204 « О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации до 2024 года», Областной закон от 20.10.2015 № 416-ЗС «О стратегическом планировании в Ростовской области», Распоряжение главы Администрации Мокрологского сельского поселения №64 от 13.12.2018 года    «О разработке Стратегии развития Мокрологского сельского поселения на период до 2030 года».

      Стратегия является прямым продолжением действующей Стратегии развития Мокрологского сельского поселения  на период до 2020 года. Разработка Стратегии осуществлялась на основе анализа экономических и инфраструктурных ресурсов сельского поселения, выявления ключевых проблем развития территории. Стратегия социально-экономического развития муниципального образования Мокрологского сельского поселения до 2030 года (далее - Стратегия) - это инструмент управления социально-экономическим развитием поселения.        
Главное  назначение Стратегии:

- определение миссии и главной стратегической цели Стратегии развития  Мокрологского сельского поселения на период до 2030 года;

- определение новых приоритетных направлений, целей и задач развития территории, учитывая Концепцию Стратегии социально-экономического развития Мокрологского сельского поселения до 2030 года и развития поселения исходя из накопленного опыта до 2018 года. 

       Важнейшее место в процессе
всех преобразований должно по праву занять стратегическое планирование  поселения, с помощью которого будет реализована главная цель – достижение стабильности экономического развития.

      Увеличение числа видов деятельности и, следовательно, расширение налогооблагаемой базы, способствует динамичному развитию экономики. Создание дополнительных рабочих мест способствует активизации движения денежного оборота на территории поселения, повышению благосостояния жителей.

1.1. Цель Стратегии развития Мокрологского сельского поселения 
Стратегия социально-экономического развития Мокрологского сельского поселения до 2030 года (далее - Стратегия) - это инструмент управления социально-экономическим развитием поселения. 

 1.2. Результат реализации Стратегии 
Реализация Стратегии должна быть основана на принципах ответственности, уважения и согласования интересов, открытости и прозрачности, устойчивости долгосрочных целей и гибкости в выборе механизмов их достижения. Ключевой принцип Стратегии - устойчивое развитие экономики, направленное на повышение привлекательности проживания и самореализации в поселении.
1.3. Потенциал социально-экономического развития Мокрологского сельского поселения 

Стратегия развития Мокрологского сельского поселения на период до 2030 года содержит чёткое представление о стратегических целях, ресурсах, потенциале и  основных направлениях социально-экономического развития поселения на долгосрочную перспективу и основывается на следующих положениях:

-
социальная ориентация, определяющая главной целью Стратегии
повышение уровня и качества жизни населения;

· взаимодействие с государственными, корпоративными организациями, предприятиями при решении стратегических проблем экономического, социального и территориального развития.

2. Географическое и геополитическое положение поселения.

Мокрологское сельское поселение расположено на востоке  Октябрьского района. Протяженность территории сельского поселения с севера на юг 14,9 км и с запада на восток 28,9 км.

Границы Мокрологского сельского поселения утверждены Законом Ростовской области «Об установлении границ и наделении соответствующим статусом муниципального образования «Октябрьский район» и муниципальных образований в его составе» от 27 декабря 2004г. № 249-ЗС.

Мокрологское сельское поселение граничит:

на севере – с землями Городского округа г.Шахты, Артемовского и Керчикского сельских поселений Октябрьского района Ростовской области

на востоке – с землями Усть-Донецкого района Ростовской области

на юге – с землями Краснолучского сельского поселения Октябрьского района Ростовской области

на западе —с землями Городского округа г.Шахты Октябрьского района Ростовской области

Территория Мокрологского поселения расположена в восточной части Приазовской равнины.

Территория Мокрологского сельского поселения составляет 16902 га, на которой расположено восемь населенных пунктов:  п.Новозарянский, являющийся административным центром сельского поселения, х.Маркин, х.Костиков,  п.Новощербаков, п.Мокрый Лог, х.Николаевка, х.Мокрый Керчик, х.Коммуна им.Ленина .

Расстояние до областного центра г.Ростов 80 км, до районного центра р.п.Каменоломни 20 км. Ближайшая железнодорожная станция пассажирского сообщения – ст.Шахты  Кавказской железной дороги расположена  в 18 км.
3. Природно-климатические ресурсы поселения.

      Территория Мокрологского сельского поселения расположена в Западной подобласти атлантико-континентальной степной области умеренного пояса. Климат умеренно-континентальный с недостаточным увлажнением, жарким и сухим летом и сравнительно теплой зимой. Однако возможны и вторжения арктического воздуха, вызывающего усиление циклонической деятельности. 

Для территории характерно преобладание антициклонов, с которыми связана преимущественно ясная, солнечная погода и реже (в зимний период) – пасмурная, с моросящими осадками, туманами, гололедом и низкой облачностью. В теплый период циклоны сопровождаются ливнями и грозами, обширная зона обложных осадков.

Среднегодовая температура воздуха изменяется довольно равномерно от 9,2 °С до 9,5°С. Годовой ход температуры четко выражен. Наиболее высокие температуры достигают 22,9 – 23,8 °С.

Абсолютный минимум температуры воздуха наблюдается, в основном, в январе и равен -36; -37 °С. Абсолютный максимум температуры воздуха достигается в июле, достигая +40; +43 °С.

Атмосферные осадки являются основным источником увлажнения почвы.

Среднегодовое количество осадков составляет 479 мм.

Средняя годовая относительная влажность составляет 72 %. Число влажных дней, в среднем, составляет 97 за год.

Территория поселения подвержена влиянию таких неблагоприятных метеорологических явлений, как засухи, суховеи, сильные ветры, пыльные бури, град, заморозки, метели, гололед.

Выводы: 

климат сельского поселения умеренно континентальный с мягкой малоснежной зимой и теплым часто жарким сухим летом;

на территории поселения отмечается обилие солнечного света и тепла;

основной расход солнечного света приходится на испарение;

территория поселения относится к зоне недостаточного увлажнения;

наиболее устойчивым годовым ходом отличаются сильные ветры меридионального направления;

холодный период отличается существенной частотой сильных ветров, общих и низовых метелей, гололёдно-изморозевых явлений, являясь весьма опасным с точки зрения перечисленных метеорологических явлений;

для тёплого периода характерны конвективные явления, такие, как сильные дожди и ливни, шквалы и град.

3.1. Земельные ресурсы.

Земля является основой для жизнедеятельности человека. Все виды производства в той или иной степени зависят от земельных ресурсов. Кроме того, она является важнейшим природным ресурсом, в котором находятся полезные элементы, используемые растениями, обеспечивающие развитие флоры и фауны.

Общая площадь в административных границах сельского поселения составляет 16902 га.

       Общая земельная площадь поселения составляет 16902 га. 



в том числе:


земли сельскохозяйственного назначения                       - 15455 га,

            из них пашня:                                                                     - 11817 га,

            земли населенных пунктов                                                - 1743 га, 

            земли лесного фонда                                                          - 13 га,

           земли водного фонда                                                           - 82 га. 


На территории Мокрологского сельского поселения находятся земли районного фонда  - 3591  гектар, которые сдаются в аренду.

Сельскохозяйственные угодья относятся, главным образом,  к категории обыкновенных северо-приазовских черноземов, обладающих достаточным плодородием для получения высоких урожаев сельскохозяйственных культур.

В поселении очень высокий удельный вес земель, включенных в состав сельскохозяйственных угодий. Это служит определенным сдерживающим фактором для развития промышленности, других видов экономической деятельности, жилищного строительства. Поэтому оправданно и целесообразно часть малопродуктивных и неудобных для сельскохозяйственного производства земель переводить в земли промышленного назначения  для последующего их выделения под развитие промышленных и туристско-рекреационных зон, развития на территории поселения крупного, среднего и малого бизнеса. Это даст возможность строить новые промышленные и другие предприятия, создающие большое количество новых рабочих мест, а также возможность вести на этих землях жилищное строительство, развивать коммуникации и инженерную инфраструктуру

3.2. Водные ресурсы.

       Мокрологское сельское поселение в составе Восточно-Донбасской агломерации относится к категории территорий ограниченно  обеспеченных гидрологическими ресурсами. Водные ресурсы Мокрологского сельского поселения  представлены несколькими прудами х. Царевка, и п. Новозарянский.


Прибрежные территории рек и прудов являются традиционными местами летнего отдыха, любительского рыболовства и охоты для жителей Мокрологского сельского поселения и Октябрьского района в целом. Эти территории  представляют значительный потенциал для развития в поселении  индустрии туризма, досуга и отдыха.

Пруды могут использоваться как для зарыбления и организации рыболовства и отдыха, так и для орошения сельскохозяйственных угодий. На территории поселения  находится «Царевский пруд», зеркальная площадь  которого 78га., пруд сдан в аренду и  используется для зарыбления организации рыболовства.  Кроме этого близлежащие к водным объектам балки и склоны являются богатейшими естественными кормовыми угодьями, основой для развития скотоводства и коневодства


 3.3. Полезные ископаемые и минерально-сырьевые ресурсы.

На территории Мокрологского сельского поселения отсутствуют места разработок полезных ископаемых (карьеры). Из месторождений полезных ископаемых разведаны залежи песка (Мокрологское месторождение), южнее п.Мокрый Лог. Запасы минерального сырья (песка) могут быть использованы для строительных работ. 

Недра поселения содержат разнообразные полезные ископаемые, запасы большинства из которых пригодны для промышленной разработки.


Запасы минерального сырья представлены песками, в том числе глауконитом, глинами, суглинками и глинистыми сланцами, камнем и известняками, и являются основой для развития в поселении производства строительных материалов и стройиндустрии.


Запасы других видов минерального сырья требуют доразведки и также могут быть использованы для производства строительных материалов и на другие цели.


Недра поселения содержат и золоторудные месторождения требующие доразведки и уточнения запасов. (х. Николаевка).

Эффективное использование ресурсного потенциала поселения является стратегически важным направлением формирования в районе индустриально-строительного  и топливо-энергетического  кластеров.

Имеются ограничения по использованию территории, занимаемой полезными ископаемыми.

4. Социально-культурный потенциал. 

     В Мокрологском сельском поселении есть образовательные, культурно-досуговые учреждения.

Культурно-досуговые услуги населению оказываются 3 клубными учреждениями и 3 библиотеками. Уровень качества жизни определяется также доступностью населения к культурным ценностям, наличием возможностей для культурного досуга, занятий творчеством и спортом.


Таблица 1.
	Наименование населенного пункта
	Число библиотек 
	Книжный фонд (тыс.экз.)

	Мокрологское сельское поселение
	2
	34580


     Недостаточно в поселении и общедоступных капитальных спортивных сооружений, приспособленных для круглогодичных занятий спортом и проведения спортивных мероприятий. В Мокрологском поселении в каждом населенном пункте, а их 8, имеются футбольные поля. Спортивные залы имеются, главным образом, при учебных заведениях. В поселке «Новозарянский» всем требованиям отвечает  спортзал.  На территории поселения планируется строительство детских площадок отвечающих требованиям подрастающего поколения.
5.  Сведения о демографическом потенциале и трудовых ресурсах Мокрологского сельского поселения.

Одним из важнейших факторов, обеспечивающих конкурентоспособность регионов, является наличие достаточного количества  и качества трудовых ресурсов, что, в свою очередь, зависит от демографической ситуации.


Демографическая ситуация в последние годы характеризовалась недостаточным уровнем рождаемости, не обеспечивающим простого воспроизводства населения, высоким уровнем смертности, особенно мужчин в трудоспособном возрасте. 



Численность населения района на 01.01.2018 года составляла 2863 человека, в том числе 1,3 тыс. человек, или свыше 45,6% от общей численности – мужское население, 1,5 тыс. человек - женское.



За 2016-2018 годы численность жителей поселения идет на спад, смертность превышает рождаемость. По предварительным данным переписи населения численность проживающих в поселении на конец 2018 года составила 2841 человек.


Основной причиной снижения численности населения поселения является естественная убыль. Смертность превышает рождаемость более чем в 1,5 раза. В среднем за 2017-2018 годы в расчете на 1000 населения рождаемость в поселении составляла 2,8 человека, уровень смертности 5,7 человека, а естественная убыль – 24 человека. 

Улучшение демографической ситуации является одной из ключевых проблем развития поселения. 

Несмотря на имеющиеся сложности в демографическом развитии, поселение располагает достаточными трудовыми ресурсами для решения задач экономического и социального развития. 


Средний возраст жителей поселения около 36 лет, что свидетельствует о высоких  потенциальных ресурсах и возможностях для занятий активной трудовой деятельностью.


Численность трудоспособного населения поселения на начало 2018 года составляла  1780,5 человек, или 62 % от общего числа жителей поселения. 


Численность занятых трудовой деятельностью жителей поселения в 2018 году составляла  1442 человек, или свыше  50,3% от численности трудоспособного населения, что свидетельствует о высокой степени его занятости.


Ситуация на рынке труда характеризуется стабильно низким уровнем как общей, так и регистрируемой безработицы. С 2018 года уровень регистрируемой безработицы снизился с 0,93% до 0,8%  на конец 2018 года. А количество обращений в органы службы занятости населения по вопросам трудоустройства сократилось за этот период в 6 раз.

С целью обеспечения роста трудовых ресурсов стратегическим направлением должно стать создание новых высокотехнологичных предприятий и производств с большим количеством высокооплачиваемых рабочих мест и масштабное строительство комфортного, благоустроенного жилья. 

                                                                                                                                                 Таблица 1

Динамика 

численности населения Мокрологского сельского поселения

	Показатели
	Численность населения
	2018 г. к 2017

	
	2016
	2017
	2018
	Чел.
	%

	Общая численность населения

В т.ч.- мужского

            женского
	3094
1392
1608
	2947
1613
1344
	2863
1556
1307
	-84
-57
-37
	99,71
99,35
98,97

	Возрастной состав населения:
	
	
	
	
	

	Моложе трудоспособного возраста

В т.ч.- мужского

            женского
	932
450
482
	765
           380
385
	744
369
375
	-21
-11
-10
	99,15
99,14
99,15

	Трудоспособного возраста:

В т.ч.- мужского

            женского
	1801
920
881
	1830
970
860
	1780
950
830
	-50
-20
-30
	99,35
99,29
99,40

	Старше трудоспособного возраста

В т.ч.- мужского

           женского
	757
368
389
	703
345
358
	677
327
350
	-26
-18
-8
	98,87
99,72
98,09


                Количественное сокращение численности населения приводит к снижению уровня жизни и  замедлению  темпов  экономического  роста  в депопуляционных территориях (стабильное сокращение численности населения). 
          Критерий  растущей  численности  населения  в  настоящее  время  является индикатором привлекательности территории для проживания и развития человека в условиях усиливающейся конкурентной борьбы.

        Поэтому миссия, цель, направления, задачи  Стратегии и комплексы 

мероприятий,  формируемые  в  рамках  ее  реализации,  должны  обеспечивать 

создание комфортных условий для жизни и рост численности населения Мокрологского сельского поселения.


Главная стратегическая цель: 

Сохранение и увеличение народонаселения Мокрологского сельского поселения, обеспечение высокого качества жизни и его благосостояния.

6. Экономический потенциал.

На территории Мокрологского сельского поселения зарегистрированы предприятия и организации всех форм собственности,  занимающихся экономической деятельностью: 

ООО «Маркинская птицефабрика», ОАО «ВКТГ» ОП Маркинский кирпичный завод,   образование- 5 учреждений дошкольной и школьной формы обучения, здравоохранение 5 ФАПов. Сложившаяся структура экономики имеет глубокие исторические корни. Местные жители, начиная с первых казачьих поселений, занимались хлебопашеством, скотоводством. И в настоящее время экономика поселения представлена в основном сельским хозяйством. Именно эта отрасль, а также потребительский рынок доминируют в отраслевой структуре экономики поселения, как по объемным показателям, так и по численности занятого населения.



В последние годы в Мокрологском сельском поселении начал развиваться промышленный сектор, а также создание новых предприятий, в основном малых. Промышленными предприятиями (Кирпичный завод) производятся строительные материалы (кирпич), выпускается и пищевая продукция (Маркинская птицефабрика). На долю пищевой продукции в 2018 году приходилось 516251 тыс. руб. отгруженных товаров работ и услуг в ценах каждого года. 


В поселении имеется огромный потенциал и возможности для развития промышленности. Учитывая высокую эффективность и значимость этой отрасли, ускоренное развитие промышленной отрасли будет одним из основных приоритетных направлений развития поселения.



В то же время необходимо кардинальное улучшение работы предприятий жилищно-коммунального хозяйства, увеличение количества торговых и бытовых предприятий, объема и ассортимента оказываемых ими населению услуг. Этот сектор экономики имеет важное социальное значение, оказывает влияние на качество жизни людей и требует всемерного укрепления и ускоренного развития. 


Существующая отраслевая структура не в полной мере отвечает стратегическим интересам поселения. Поэтому, в целях наиболее полного использования имеющегося в поселении экономического и ресурсного потенциала, необходимо развитие новых высокоэффективных предприятий и отраслей.  Предпочтение будут отдаваться развитию промышленности и стройиндустрии, как наиболее экономически эффективным отраслям, при стабильной поддержке агропромышленного комплекса. За счет этого должны быть обеспечены прогрессивные структурные сдвиги в экономике и высокие темпы экономического роста.

6.1 Предпринимательство и малый бизнес.

      Предпринимательство и малый бизнес стали существенным фактором социальной и экономической стабильности в поселении, охватывают практически все сферы деятельности и развиваются с положительной динамикой.


На момент разработки Стратегии развития в поселении было 17 малых предприятий и 106 индивидуальных предпринимателей. 


Малый бизнес не только создает значительное количество рабочих мест для жителей поселения, но и вносит существенный вклад. Обороты малых предприятий в 2018 году  составил 30,24 млн. рублей. 

                           Таблица 2

Динамика 

развития малого бизнеса

в Мокрологском сельском поселении

	Показатели
	2018 г.
	2019 г
	2020
	2021

	Количество малых предприятий
	17
	             17
	17
	19

	Численность работающих в малых предприятиях (чел.)
	0,058
	0,059
	0,059
	0,060

	Оборот малых предприятий (млн. руб.)
	31,7
	31,7
	32,1
	32,2

	Объем инвестиций малых предприятий 

(млн. руб.)
	30,24


	30,56
	101,1
	31,0

	Количество ИП
	105
	106
	108
	109



В структуре малого бизнеса доминирует розничная торговля. Этим видом деятельности в 2018 году занимались 8 малых предприятий. В 2018 году на территории поселения находится 17 малых предприятий, к 2021 г планируется рост малых предприятий. Малое предпринимательство в настоящее время является одним из основных стратегических резервов ускорения экономического и социального развития поселения.

7. Промышленность.

Наиболее перспективным стратегическим направлением является развитие промышленного производства. 

Промышленными предприятиями производятся строительные материалы, выпускается  пищевая продукция.

В 2017-2018 годах Маркинский кирпичный завод мощностью 54,5 млн. штук кирпича в год. Объем инвестиций, вложенных в строительство завода, составил 1,2 млрд. рублей.


Реализация стратегического направления по развитию промышленности, созданию производственных кластеров и промышленных зон даст возможность резко увеличить количество рабочих мест, обеспечить высокий уровень заработной платы, оказать существенное влияние на повышение уровня и качества жизни населения, улучшить демографическую ситуацию в поселении, в том числе за счет переориентации миграционных потоков.

7.1 Агропромышленный комплекс

    Одним из перспективных стратегических направлений Мокрологского сельского поселения является сельскохозяйственная специализация. В сельскохозяйственном обороте находится 15455 гектаров сельскохозяйственных угодий, в том числе 11817 гектаров пашни. Сельскохозяйственную продукцию в поселении производят ООО «Птицефабрика Маркинская», КФХ и личные подсобные хозяйства. В 2018 году ими было произведено 6370,3 тонн зерна, 960 тонн подсолнечника, 935,2 тонн молока, 533,4  тонн мяса в живом весе и 516,2 тыс. штук яиц.
В 2019 году объем продукции сельского хозяйства  планируется  увеличить до 7572,2 тонн. Прогнозируется увеличение объема продукции сельского хозяйства в хозяйствах  всех категорий на 2019-2021гг.


Поселение располагает всеми необходимыми условиями для полного обеспечения сельскохозяйственными продуктами питания не только собственное население, но и значительную часть близлежащих населенных пунктов.


Следует отметить, что имеющиеся в распоряжении сельскохозяйственных предприятий и крестьянско-фермерских хозяйств земельные ресурсы используются пока недостаточно эффективно. В личных подсобных хозяйствах выращиваются также практически все овощи, фрукты, виноград и картофель. Коллективные же и крестьянско-фермерские хозяйства ориентированы на истощающие почву зерновые  культуры и подсолнечник. Крайне непродуктивно используются ими  и естественные сенокосы и пастбища.


Таблица1
                                                                                                                                                        Производство основных видов продукции все категории хозяйств 
	Вид продукции
	2018 г.
	2019г.

оценка
	2020 г.
	2021 г.

	Зерно (в весе после доработки тонн)


	6370,3
	6472,2
	6595,2
	6859,0

	 Подсолнечник (бункерный вес тонн)

      
	960,0
	1100,0
	1180,0
	1200,0

	Произведено  (реализовано на убой) скота и птицы в живом весе тонн)

      
	533,4
	539,8
	544,5
	555,4

	Молоко (тонн)

      
	935,2
	939,8
	939,8
	939,8

	Яйца 

(тыс. штук)


	516251
	730000
	730000
	730000



Реформирование в 1990-х годах колхозов и совхозов привело к сокращению инвестиций в сельское хозяйство, деградации отдельных отраслей земледелия и особенно животноводства, значительному росту как регистрируемой, так и скрытой безработицы и снижению уровня жизни сельского населения. Численность работающих сократилась. Все это повлекло за собой отток в города специалистов и особенно молодежи.


Главным сдерживающим фактором развития агропромышленного комплекса поселения является технологическая отсталость, отсутствие у сельхозпроизводителей экономических возможностей для модернизации сельскохозяйственного производства. Из-за отсутствия необходимых технических и финансовых средств большинство хозяйств не в состоянии в настоящее время не только применять в производстве высокопроизводительную технику и новые прогрессивные технологии, но и качественно выполнять минимальный объем требуемых агротехнических работ, что ведет к потерям и удорожанию продукции.


 Аналогичное положение дел и в вопросах развития животноводства. Требуются значительные финансовые вложения в строительство и оснащение современным оборудованием ферм и животноводческих комплексов, для закупки племенных животных, создания высокотехнологичных производств. 



Одним из основных направлений решения данной проблемы является привлечение в поселение крупных инвесторов.


Поселение обладает существенным потенциалом для увеличения производства зерна, кормов и технических культур, развития молочного и мясного животноводства. Значительный потенциал имеется также для развития овощеводства открытого и закрытого грунта, плодоводства, производства экологически чистой продукции.  

        Реализация имеющегося потенциала возможна лишь на основе технического перевооружения сельскохозяйственной отрасли, ускоренного внедрения мало затратных ресурсосберегающих технологий, специализации и кооперации хозяйств.


В рамках реализации Стратегического плана развития поселения необходима существенная реорганизация. Необходимо также создать собственные торговые и сбытовые сети, в том числе за пределами поселения. Это обеспечит создание новых высокотехнологичных производств, приток в сельскохозяйственную отрасль поселения крупных инвестиций и квалифицированных специалистов, высокую занятость сельского населения.

8. Транспорт

       Одним из существенных преимуществ и инвестиционно привлекательных факторов Мокрологского поселения является наличие развитой транспортной инфраструктуры. По автомобильным дорогам, осуществляются значительные объемы сельскохозяйственных  перевозок. Общее количество дорог, в т.ч. с твердым покрытием  223,7 км.

В то же время, на территории  Мокрологского сельского поселения нет ни одного крупного автотранспортного предприятия. Учитывая постоянный рост грузовых и пассажирских потоков, а также развитие промышленности поселения, развитие автомобильного транспортного сектора приобретает для экономики поселения стратегическое значение. Между собой населенные пункты, а их 8, связаны автомобильными дорогами. Другим стратегическим направлением развития транспортной инфраструктуры поселения на ближайшую перспективу должно стать строительство предприятия автосервиса. Инвестиционная привлекательность поселения возрасла в связи со строительством в 2012-2013 годах новой транспортной магистрали «Шахты-Цимлянск», которая проходит через территорию поселения. 

9. Здравоохранение

       Важнейшей составляющей качества жизни является здоровье людей, показателем здоровья населения может служить средняя ожидаемая продолжительность жизни. В поселении она составляет 65 лет.  Продолжительность жизни, помимо чисто медицинских аспектов, во многом зависит также от образа жизни, экономического и социального положения людей, уровня образования, обеспеченности жильем и других факторов. Но повышение эффективности и качества именно медицинской помощи было и остается важнейшим направлением улучшения здоровья населения, а, следовательно, и увеличения продолжительности жизни.

В 2018 году на территории поселения работают  5  фельдшерско-акушерских пункта.
В поселении высокая смертность населения в трудоспособном возрасте. В 2016 году умерших на 98% больше, чем в 2017 году.  Причем смертность среди мужчин в трудоспособном возрасте выше, чем среди женщин.

Одной из актуальных проблем, имеющих важное и медицинское, и экономическое значение является рост инвалидности. 

Дальнейшее развитие сферы здравоохранения в поселение должно осуществляться, прежде всего, за счет обеспечения нормативной укомплектованности всех учреждений медицинским персоналом, оснастить их современным диагностическим и лечебным оборудованием. Работа самого здравоохранения поселения должна быть направлена на эффективную профилактику заболеваний, сокращение сроков восстановления утраченного здоровья людей путем широкого внедрения в медицинскую практику современных методов диагностики и лечения.

Решение этих проблем во многом будет зависеть от обеспеченности медицинских работников жильем и объема инвестиций, вкладываемых в здравоохранение, прежде всего в сельской местности  

10. Образование
           Другим важнейшим показателем, характеризующим качество жизни и уровень развития человеческого потенциала, является степень образованности населения и доступность образовательных услуг.


В Мокрологском сельском поселении 2,8 тысячи человек, или 70% от численности населения в трудоспособном и старше трудоспособного возраста,  имеют  среднее, высшее и незаконченное  высшее образование, среднее профессиональное образование. 


Образовательные услуги в поселении предоставляются дошкольными, школьными учреждениями,– это 2 детских сада. Количество детей в МДОУ №48 – 77 человек; в МДОУ №9 – 43 человека. Так же на территории поселения есть два общеобразовательных учреждения МОУ СОШ №5 количество учащихся – 118 человек; МОУ СОШ №6 – 232 учащихся. 

11.Развитие казачества.

Состояние и тренды развития

          Здесь казачество, зародившись и развиваясь  на протяжении многих веков, является субъектом общественно-политической жизни и в пределах своей компетенции успешно решает многие социально-политические вопросы, в том числе военно-патриотического и духовно-нравственного воспитания молодежи. 

Ключевые проблемы:

1. Недостаточная численность созданных добровольных народных (казачьих)  дружин

Необходимо формирование новых добровольных народных (казачьих) дружин с целью содействия возрождению казачества, обеспечения его единства и привлечения объединенного казачества к несению службы по  обеспечению безопасности и общественного порядка   на территории Мокрологского сельского поселения.

2. Недостаточно широкое использование казачьего компонента в процессе обучения в дошкольных образовательных учреждениях и учебных заведениях Мокрологского сельского поселения

В настоящее время недостаточно развита система использования казачьего компонента, что влияет на сохранение казачьей самобытности, традиций и культуры. Необходимо оказывать содействие сохранению и развитию в Мокрологском сельском поселении традиционной казачьей культуры, обычаев и обрядов казачества, вовлекать широкий круг детей и подростков в мероприятия, посвященные культурно-историческим традициям Донского казачества.
3. Недостаточное количество казачьих самодеятельных коллективов
Увеличение количества казачьих самодеятельных коллективов, формирование спортивных казачьих секций, клубов должно быть направлено на возрождение казачьих традиций в Мокрологском поселении, что будет способствовать проведению федеральных, региональных и районных мероприятий, направленных на  духовно-нравственное, патриотическое воспитание.

Ключевые тренды

1. Создание благоприятной среды для вовлечения молодежи в развитие казачества



Патриотическое воспитание молодежи требует системного и комплексного решения. Сегодня одним из основных направлений патриотического воспитания молодежи является использование культуры и традиций казачества, накопленного веками богатейшего опыта народного образования и воспитания, для формирования военно-спортивного, культурно-патриотического воспитания молодежи достойными гражданами  государства.

2. Возрождение  духовно-культурных основ  казачества
Казачество и его духовно-культурные традиции является важным элементом общественного сознания, как основы социальной системы. Характерной особенностью этих традиций всегда был и остается приоритет духовно-нравственных начал, патриотизм, глубокая религиозность. Возрождение духовно-культурных основ казачества в современных условиях может и должно способствовать тому, чтобы выявить все лучшие внутренние качества этой социально-культурной общности и, не разрушая при этом культурной преемственности и традиционных устоев казачьего быта, привносить в современную жизнь наиболее совершенные образцы духовности, веками культивировавшиеся в казачестве. 

3. Присвоение  образовательным (учебным) учреждениям (заведениям) статуса «казачье»

Поддержка российского казачества в целом и системы казачьего образования в частности играет важную роль. Использование казачьего компонента в  образовательных (учебных) учреждениях (заведениях) отражает стремление общества к укреплению казачьих традиций в сфере образовательной деятельности. Это не только поиск инновационных методик и реформирование системы образования, но и необходимость, обусловленная новыми этапами развития казачьего движения в современных условиях.

Структурная цель:

Укрепление духовных и нравственных основ казачества

Приоритетные задачи и мероприятия:

1. Организация проекта создания казачьих дружин через реализацию инициатив местных сообществ (казаков) при участии муниципального фонда местного развития и поддержки предпринимательства, администрации поселения, администрации района:

· привлечение казачества к выполнению задач по обеспечению безопасности и охране общественного порядка;

· профилактика, минимизация и ликвидация последствий проявления терроризма и экстремизма;

· привлечение казачества к обеспечению экологической и пожарной безопасности, к реализации мероприятий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и ликвидации последствий стихийных бедствий, гражданской обороне, природоохранной деятельности;

· максимальное использование в местах традиционного и компактного проживания казаков потенциала казачьих обществ для привлечения членов этих обществ к охране объектов культурного наследия;

2. Организация работы с молодежью, ее военно-патриотическому, духовно-нравственному и физическому воспитанию, сохранению и развитию казачьей культуры:

· создание казачьих молодежных центров в поддержку и развитие казачьих детских летних лагерей, патриотическое воспитание молодежи на основе исторических и традиционных ценностей российского казачества;

· обеспечение развития образовательных (учебных) учреждений (заведений) всех типов и видов, реализующих образовательные программы с использованием исторических и традиционных ценностей российского казачества, в том числе общеобразовательных учреждений,  поддержка деятельности данных образовательных учреждений;

· укрепление материально-технической базы творческих казачьих коллективов, поддержку культурных мероприятий в области сохранения и развития казачьей культуры, научное, методическое, кадровое и информационное обеспечение сохранения и развития самобытной казачьей культуры, сохранение культурного наследия казачества, развитие казачьего фестивального движения.

12.   Молодежная политика в Мокрологском сельском поселении

Состояние и тренды развития

Молодежь – самая динамичная, энергичная и критически мыслящая часть населения, обладающая огромным потенциалом для осуществления модернизации общества. Показатель численности молодежи в районе позволяет оценить ее текущий воспроизводственный потенциал. 

(молодежь в возрасте от 15-29 лет тыс. чел)
Таблица 2

	2015
	2016
	2017
	2018

	789
	771
	765
	758

	
(молодежь % от общего населения)

	28
	27
	26,7
	25,9


Ключевые проблемы

1. Отсутствие возможности получения комплексной информации для самореализации.

Низкий уровень инфраструктуры молодежной политики, отсутствие информационно-консультативного центра, позволяющего получать комплексную информацию по всем направлениям для поддержки молодежи.

Социальное назначение систем информационного обеспечения молодежи определяется расширением возможностей молодежи для самостоятельных и осознанных действий по защите своих прав и законных интересов, выбору профессии, видов учебы, трудоустройству, организации отдыха, решению бытовых вопросов. Возможности креативной самореализации молодежи сдерживаются, в том числе, отсутствием полномасштабной системы выявления и продвижения талантливой молодежи, механизмов вовлечения молодежи в инновационную деятельность. 

Отсутствие эффективной системы поддержки создает угрозу оттока талантливой и инициативной молодежи в другие районы, города. Снижение численности молодежи ставит вопрос о необходимости ставки на кардинальное повышение  качества имеющегося молодежного человеческого ресурса, минимизацию физических и социальных потерь, максимально глубокую и эффективную социализацию молодых людей, формирование у них установок на самостоятельность и лидерских качеств.

2. Низкий уровень самоорганизации молодежи.


Молодежь, сегодня, является одной из психологических сложных клиентских групп населения, большинство членов этой группы не смотрят в будущее и живут одним днем. Апатия, безразличие ко всему, что выходит за предел очень ограниченного круга интересов (среди которых обычно интернет, модная в молодежной субкультуре музыка, изредка спорт). Прогрессирует утрата культурной  и национальной идентичности, низкая подкованность в вопросах истории и культуры. Молодежь утратила неразрывную связь между личностями, общей судьбой и общими целями, что несет в себе угрозу сокращения социальной активности населения.

3. Подверженность молодежи асоциальному образу жизни

Одной из ведущих проблем остается охват молодого поколения асоциальными проявлениями и правонарушениями молодежи. Отсутствие сформированной культуры здорового образа жизни, потребление наркотиков, алкоголя и табакокурения, игромания, влияние преступных группировок и др. 

Ключевые тренды
1. Возрастающая роль патриотического воспитания молодежи и формирование концепции любви к Родине.

Одним из перспективных направлений реализации модернизационного сценария развития района является стимулирование и поддержка процессов формирования инновационных центров развития и воспроизводства человеческого капитала. Эффективным источником их формирования, нацеленным на интеграцию новых идей, технологий и человеческого потенциала, является процесс патриотического воспитания граждан. Он предполагает интеграцию, упорядочение и синхронизацию функционирования разобщенных субъектов образования, культуры, молодёжной политики, гражданского общества. 

2. Рост спроса на качественные технологии со стороны молодежи.

Молодежь представляет собой активную, динамичную группу потребителей. Ее отличают амбициозное стремление не только узнать, но и попробовать новые потребительские продукты или услуги и изменить с их помощью свое будущее. Молодежь, обладая таким социальными характеристиками, как восприимчивость к инновациям, максимализм, изменчивость ценностей, склонность к подражательству и другие, конструирует собственные стили и образы потребления, активно вовлекается в разнообразные потребительские практики. Развитие технологий мобильного интернета и доступность смартфонов последовательно перемещают все больше аспектов жизни населения в виртуальное пространство. От предыдущих поколений современную молодежь отличает то, что они с детства находятся в среде цифровых технологий и практически живут в сети Интернет. 

3. Повышение социальной активности среди молодежи.

Стремление молодых людей к самостоятельному участию в жизни общества и государства, к удовлетворению и реализации различных социальных потребностей и интересов ведут к возникновению разнообразных форм социальной активности.  

Постоянно растет количество молодежных общественных организаций, деятельность которых направлена на повышение патриотизма у современной молодежи, вовлечение ее в политическую жизнь, формирование творческих и спортивных способностей, а так же на поддержку лиц с ограниченными возможностями здоровья.

В современных условиях одной из ведущих технологий развития социальной активности молодёжи является формирование единого информационного пространства их жизнедеятельности. Молодёжь не только являются целевой аудиторией, активными потребителями продукции средств массовой информации, но и сами эффективно работают в этой области, расширяя возможности своего самовыражения и уча​ствуя в подготовке информации, публикуемой СМИ.
Стратегическая проектная инициатива:

Основные параметры:

· Увеличение молодежного информационного пространства:

· Развитие молодежного медийного пространства.

· Создание креативных пространств с последующей поддержкой, объединяющих работу молодых предпринимателей и специалистов по таким направлениям, как «искусство и культура», «дизайн», «медиа и коммуникации», «цифровые технологии», включая (в рамках межведомственного взаимодействия):

· Формирование единого добровольческого пространства посредством привлечения волонтеров к решению задач в соответствии с актуальными потребностями. Задачи, решаемые с помощью волонтеров, включают:

· работу по социальной адаптации лиц с ограниченными возможностями здоровья и попавших в трудную жизненную ситуацию;

· вовлечение молодежи в деятельность поисковых волонтерских отрядов;

· вовлечение молодежи в волонтерские отряды в сфере ликвидации последствий стихийных бедствий, иных чрезвычайных ситуаций;

· вовлечение молодежи в деятельность медицинских волонтерских отрядов;

· участие в мероприятиях регионального, федерального и международного масштаба в различных сферах (спортивных, научных, культурных и других).

· Проведение масштабной информационной кампании по вовлечению молодежи в различные формы социальной и экономической активности посредством сети Интернет:

· размещение информации в наиболее популярных социальных сетях (Vkontakte, Facebook, Instagram, Youtube и др.) и вовлечение молодежи в активное «практическое» взаимодействие (комментарии, конкурсы и др);

· привлечение агентов влияния (популярных интернет-блогеров);

· разработка мобильного приложения «Молодежь Октябрьского района». 

13. Стратегические цели и основные направления социально-экономического развития поселения

       Месторасположение поселения, имеющийся ресурсный потенциал и анализ уровня его социально-экономического развития определяют следующие миссию поселения, главную стратегическую цель и основные стратегические направления развития района на период до 2030 года:

Миссия поселения:
Октябрьский район – интеграционный центр для совместного инвестиционного и экономического развития поселения и городов Шахты, Новочеркасск, Новошахтинск.

Главная стратегическая цель развития поселения:
Повышение уровня и улучшение качества жизни каждого жителя на основе устойчивого социально-экономического развития.

Стратегические направления развития поселения:
1. Развитие агропромышленного комплекса на основе его модернизации и создания новых отраслей производства.

2. Развитие индустриально-промышленного сектора экономики поселения.

3. Развитие индустрии отдыха, оздоровления и туризма.

4. Обеспечение бюджетной самодостаточности поселения.

5. Создание благоприятной среды жизнедеятельности для повышения уровня и улучшения качества жизни людей, духовно-нравственного воспитания, развития человеческого потенциала.

Реализация стратегических направлений развития поселения предполагает решение следующих целей и задач:

· по первому стратегическому направлению «Развитие агропромышленного комплекса поселения на основе его модернизации и создания новых отраслей производства»:


- перевооружение агропромышленного комплекса поселения на новой современной технической и технологической основе;


- создание условий для устойчивого развития действующих сельскохозяйственных предприятий и хозяйств;


- привлечение в сельскохозяйственную отрасль поселения крупных компаний и крупных инвесторов;


- создание новых высокотехнологичных агропромышленных предприятий;


- восстановление отраслей сельскохозяйственного производства: плодоовощеводства, земледелия закрытого грунта.



- развитие малых форм хозяйствования;


- развитие инфраструктурной сети заготовительных, снабженческо-сбытовых потребительских кооперативов, кооперативов по переработке сельскохозяйственной продукции и потребительскому кредитованию;


- создание инфраструктуры земельно-ипотечного кредитования;


- развитие рыночной инфраструктуры агропромышленного комплекса поселения для удовлетворения потребностей в продукции сельскохозяйственного производства и продуктах питания населения района и близлежащих территорий;


Конечная цель реализации данного стратегического направления развития - увеличение занятости населения, рост доходов, улучшение условий труда и качества жизни  жителей на основе устойчивого экономического роста и повышения эффективности агропромышленного комплекса.

· По второму стратегическому направлению «Развитие индустриально-промышленного сектора экономики поселения»:


- создание в поселении крупного индустриально-промышленного комплекса.


- создание промышленной  зоны;


- строительство новых крупных промышленных предприятий на территории промышленных зон за счет масштабного привлечения инвестиций;


- повышение эффективности использования полезных ископаемых и сырьевых ресурсов;


- строительство предприятия по разработке золоторудного месторождения;


- развитие стройиндустрии путем создания новых строительных организаций и предприятий по производству строительных материалов;


- строительство вдоль автомагистрали  предприятий придорожного сервиса. 

       Конечная цель данного стратегического направления – рациональное размещение производительных сил и оптимального использования территориальных, сырьевых, энергетических, трудовых и финансовых ресурсов,  создание значительного количества новых высокотехнологичных и высокооплачиваемых рабочих мест. 

· по третьему стратегическому направлению «Развитие индустрии отдыха, оздоровления и туризма»:


- обеспечение эффективного использования и вовлечение в экономику поселения имеющихся природно-рекреационных ресурсов;


- создание условий для развития внутреннего и внешнего туризма;


- развитие материальной базы туризма путем привлечения  инвестиций для строительства туристических объектов;


- развитие предпринимательства в сфере туризма, в том числе малого и среднего бизнеса; 


- создание зон отдыха;


- создание новых источников доходов и обеспечение занятости населения;


Конечная цель реализации данного стратегического направления развития – создание на территории поселения новой высокоэффективной и конкурентоспособной отрасли экономики, обеспечивающей дополнительные доходы бюджету,  занятость населения и предоставляющей широкие возможности для организованного отдыха жителей поселения.

· по четвертому стратегическому направлению «Обеспечение бюджетной самодостаточности поселения»:


- обеспечение динамичного развития экономики поселения;


- привлечение значительных объемов инвестиций в экономику и социальную сферу;


- увеличение налоговой базы бюджета за счет:

     стабильного роста фонда оплаты труда на основе повышения заработной платы и численности работающих путем создания новых рабочих мест;

     увеличения стоимости имущества организаций, обусловленной строительством новых предприятий, обновлением и модернизацией основных фондов;

     развития предпринимательства и малого бизнеса;

     увеличения количества прибыльных предприятий, в том числе в агропромышленном комплексе;

     создания и развития новых отраслей экономики;


- обеспечение рационального и эффективного использования муниципальной собственности;


- минимизация и оптимизация бюджетных расходов;


- увеличение социальной и инвестиционной составляющих бюджета. 



Конечная цель реализации данного стратегического направления развития – превращение бюджета поселения в надежный самодостаточный инструмент реализации потребностей населения в получении медицинских, образовательных, культурно-досуговых, социальных и других услуг, определяющих качество жизни.

· по пятому стратегическому направлению «Создание благоприятной среды жизнедеятельности для  повышения уровня и улучшения качества жизни людей, духовно-нравственного воспитания, развития человеческого потенциала»:


- повышение уровня обеспеченности населения доступным и благоустроенным жильем за счет высоких темпов его строительства и развития ипотечного кредитования;


- повышение качества жилищно-коммунальных услуг;


- ускорение темпов газификации, водоснабжения, энергоснабжения и благоустройства населенных пунктов;


- обеспечение максимального удовлетворения потребностей населения в товарах, бытовых и платных услугах;


- развитие современной сети здравоохранения с повышенным качеством медицинских услуг, снижение уровня заболеваемости населения;


- развитие дошкольной и школьной образовательной сети, обеспечивающей воспитание всесторонне развитого человека;


- развитие сети учреждений культуры, библиотек, физкультурно-оздоровительных объектов, максимально доступных населению по месту жительства, создание условий для здорового образа жизни;


- повышение духовно-нравственного потенциала населения, создание условий и обеспечение приоритетного развития нравственного воспитания, массовое приобщение населения к культурным и духовным ценностям;


 - обеспечение социальных гарантий и социальной защиты населения;


- создание эффективной системы противодействия преступности и обеспечение общественной безопасности населения;


- обеспечение максимальной занятости населения, особенно женщин и молодежи;


- создание условий для опережающего роста доходов населения в сравнении с ростом прожиточного минимума;


- обеспечение экологической безопасности и здоровой окружающей среды.


Конечная цель реализации данного стратегического направления развития – создание комфортной среды проживания населения, обеспечивающей достойный образ жизни и  активное долголетие.

Реализация основных стратегических направлений развития обеспечит:

населению:

· рост занятости и повышение уровня реальных доходов;

· повышение качества жизни и доступности социальных услуг;

· обеспечение социальных гарантий и социальной защиты;

· снижение уровня преступности.


бизнесу:
· предсказуемость и стабильность для ведения бизнеса;

· увеличение доходов от производственной и предпринимательской деятельности;

· рост возможностей для развития бизнеса;

· благоприятный инвестиционный климат;

· высокий уровень развития производственной инфраструктуры.


органам власти:
· политическую и социальную стабильность в обществе;

· высокий уровень развития экономического потенциала района;

· рост доходов бюджета за счет увеличения налоговой базы;

· развитие социальной инфраструктуры;

· улучшение экологической обстановки.

 13.1. Стратегические направления развития Мокрологского сельского поселения до 2030 г:
1. Развитие человеческого капитала и социальной сферы предусматривает:
· укрепление и приумножение (через образовательное, культурно-нравственное и физическое развитие) человеческого капитала как основы всех экономических и социальных преобразований;

· обеспечение высокого уровня материального благосостояния жителей на базе эффективной занятости населения и структурных сдвигов в экономике с увеличением в ней доли квалифицированного труда и высокопроизводительных рабочих мест;
· обеспечение для населения доступности качественного жилья, создание комфортных и отвечающих современным требованиям условий жизни населения, на основе высокого качества предоставляемых государственных, социальных, коммунальных, транспортных и бытовых услуг;

· обеспечение благоприятной окружающей среды и экологической безопасности населения.
2. Пространственное развитие территории предусматривает:
· развитие транспортной, инженерной, коммунальной, информационно-коммуникационных инфраструктур, способных повысить комфортность проживания на территории поселения, ускорить экономический рост.
Ключевые проблемы:
1. Нехватка  финансовых ресурсов для развития предприятий:
· Снижение государственной поддержки сельского хозяйства ограничило возможности модернизации и инновационного развития отрасли;

· Закредитованность сельхозпроизводителей, проблемы получения кредитов по льготной ставке,  повышение налогов. Сектор АПК характеризуется сезонностью поступления денежных средств и нехваткой собственных оборотных активов при высокой кредиторской задолженности. Банковский сектор и система налогообложения не учитывают сезонный характер производства, чем создают дополнительные сложности для аграриев; 

· Недостаточная оснащенность современным оборудованием и изношенная материально-техническая база; 

2. Сохранение  плодородия почв  
         Повышение урожайности сельскохозяйственных культур влечет за собой увеличение выноса питательных веществ из плодородного слоя почвы, необходимо решение проблемы с возмещением питательных элементов в виде минеральных и органических удобрений, защиты почв от эрозии за счет внедрения агроландшафтной системы земледелия. 
3. Недостаточно высокая добавленная стоимость сельскохозяйственной продукции: 

· Имеет перевес специализация на производстве сырья и продукции с минимальной степенью переработки.

4. Нехватка квалифицированных кадров и серьезные квалификационные диспропорции в структуре персонала 

          Нехватка  молодых специалистов на селе, связана как с невысоким уровнем доходов в сельской местности, так и с низкой социальной привлекательностью сельских территорий для проживания.

         Анализ качественной структуры занятых в отрасли также свидетельствует о недостаточной квалификации кадров. В сельскохозяйственных организациях 
Мокрологского сельского поселения доля занятых в производстве с высшим образованием составляет 15,3%, со средним профессиональным образованием – 33,6%, начальным профессиональным образованием – 33,1%, отсутствует профессиональное образование – 18,0%.

Ключевые тренды:

1. Актуализация проблем повышения производительности труда в промышленности

В Российской Федерации реализуется направление стратегического развития «Производительность труда», в рамках которого действует приоритетная программа «Повышение производительности труда и поддержка занятости».

          В Указе Президента Российской Федерации от 07 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» также уделено особое внимание проблематике производительности труда. Так, на период до 2024 года в качестве одной из национальных целей определено создание в базовых отраслях экономики, прежде всего в обрабатывающей промышленности и агропромышленном комплексе, высокопроизводительного экспортно-ориентированного сектора, развивающегося на основе современных технологий и обеспеченного высококвалифицированными кадрами. Повышение производительности труда конкретизировано Президентом в данном Указе в нескольких задачах, решить которые предстоит Правительству Российской Федерации.
14. Доходы бюджета Мокрологского  сельского поселения 
Доходы бюджета включают в себя: налоговые и неналоговые доходы, безвозмездные поступления. На протяжении 2015-2018 гг. налоговые поступления составляют, так в 2015 году поступления составили 4420,7 тыс.руб.,  в 2016 году – 4598,3 тыс. руб., в 2017 году – 3546,7 тыс.руб.,   в  2018 - году 3918,7  тыс.руб. Наибольший удельный вес в структуре налоговых доходов бюджета поселения занимает налог на доходы физических лиц. С 2015 года составляет 2500,6 тыс.руб., 2016 году – 2350,3,5 тыс.руб., в 2017 году – 938,0 тыс. руб.,в 2018 году – 1097,3 тыс.руб. С 2017 года налог на доходы физических лиц имеет тенденцию к снижению, это обусловлено снижением % отчисления в бюджет  поселения.
Поступления неналоговых доходов за период 2015-2018 гг. составляют  в 2015 году  554,6 тыс.руб., в 2016 году 398,0 тыс.руб., в 2017 году 140,9  тыс.руб., в 2018 году – 330,8 тыс.руб.
                      Главной составляющей бюджетной политики традиционно остается улучшение условий жизни жителей Мокрологского сельского поселения, выполнение социальных обязательств перед гражданами, предоставление качественных муниципальных услуг. Расходы на социальную сферу ежегодно составляют около 80 % от общей суммы расходной части бюджета. Бюджетное планирование осуществлялось с учетом проведения эффективной и ответственной бюджетной политики,  направленной на наращивание собственной доходной базы, обеспечение сбалансированности бюджета и проведение взвешенной долговой политики.

Таблица 1 

	Наименование налога
	2015
	2016
	2017
	2018

	Налог на доходы физических лиц
	2500,6
	2350,3
	938,0
	1097,3

	Единый сельскохозяйственный налог
	202,6
	474,6
	472,6
	653,7

	Налог на имущество физических лиц
	166,8
	206,4
	337,0
	344,3

	Земельный налог
	1538,0
	1549,6
	1783,5
	1808,4

	Государственная пошлина
	12,75
	17,4
	15,6
	15,0


15. Инвестиционное и  инновационное развитие Мокрологского сельского поселения
Состояние и тренды развития
         Инвестиционное и инновационное развитие поселения играют ключевую роль в экономике, обеспечивая финансовые возможности расширения ее масштабов, увеличения темпов роста и изменения структуры, смены технологических укладов.

Объем инвестиций в основной капитал по полному кругу предприятий и организаций за счет всех источников финансирования (без субъектов малого предпринимательства) составил (млн. руб.): отчет 2016г.– 837,9; отчет 2017 года- 224,5; оценка 2018г. – 61,9; прогноз 2019г. – 22,2; прогноз 2020г. – 19,5; прогноз 2021г. – 20,6. 
16. Основные механизмы реализации Стратегии развития Мокрологского сельского поселения

           Неотъемлемой частью Стратегии развития поселения являются механизмы ее реализации.


Непосредственное управление реализацией Стратегии развития осуществляется администрацией Мокрологского сельского поселения.



Организаторами реализации основных стратегических направлений развития, соответствующих целевых показателей, программ и проектов являются заместители главы администрации района по курируемым направлениям – руководители рабочих групп по реализации стратегических направлений развития района.

Система управления стратегическим развитием поселения и исполнения Стратегии 

          Механизм реализации Стратегии предусматривает системное исполнение функций стратегического планирования, организации, мотивации и контроля при максимальном вовлечении в данный процесс всех заинтересованных сторон.

СТРАТЕГИЯ         ПЛАНИРОВАНИЕ         ОРГАНИЗАЦИЯ  

МОТИВАЦИЯ              КОНТРОЛЬ

Механизм реализации Стратегии предусматривает следующие функции:

1.
Планирование

          Данный блок стратегирования связан с анализом, целеполаганием и обоснованием развития района по трем компонентам: 

· состояние и качество текущего развития;

· удовлетворенность (неудовлетворенность) уровнем развития и перспективы будущего состояние района; 

· достижение желаемых результатов.

               Стратегия выступает как инструмент:

· преодоления ограничений в развитии Мокрологского сельского поселения, на пути его роста, за счет выявления ограничений и концентрации ресурсов, использования возможностей и преодоления угроз;

· целеуказания, а также оценки правильности прошлых и будущих управленческих решений, как на уровне муниципального управления, так и отдельных предприятий и организаций;

· определения приоритетов в деятельности руководства и развитии района (для концентрации кадрового ресурса и ориентации совместных действий по развитию района).

         Стратегия ложится в основу последующего принятия и реализации мер инновационной и инвестиционной политики в районе для определения объема необходимых ресурсов, их источников и требуемой эффективности использования для достижения стратегических целей.

2.
Организация

          Исполнение Стратегии основывается на организационном механизме ее реализации, включая:

· формирование системы муниципальных программ и отдельных проектов,

их взаимоувязки между собой и с программами федерального и  областного уровня;

· распределение кадровых, финансовых и временных ресурсов между направлениями развития, программами и проектами;

· вовлечение всех заинтересованных сторон (власть, население, бизнес, социальная сфера) в процесс исполнения Стратегии, в том числе через коммуникационно-информационное взаимодействие;

· формирование соответствующего нормативного и правового обеспечения.

           Должны быть разработаны механизмы включения всех указанных субъектов в формирование и реализацию приоритетных стратегических направлений и целей, а также вовлечения их в реализацию для создания действенной и непрерывной системы реализации Стратегии.

          3.
Мотивация

            Достижение целей и задач Стратегии должно быть обеспечено системой стимулирования эффективной работы каждого субъекта реализации социально – экономической политики с ориентацией их деятельности на достижение стратегического результата.

          Для субъектов управления реализацией Стратегии должна быть разработана система ключевых показателей результативности и эффективности деятельности в сфере реализации Стратегии, обеспечена их связь с системой поощрения и санкций в соответствующем органе управления на основе мониторинга социально-экономических показателей.

          В целом система мотивации должна быть интегрирована в систему проектного управления реализацией Стратегии в районе.

4.
Контроль

          В целях обеспечения контроля реализации целей и задач, обозначенных в настоящей Стратегии, должен функционировать мониторинг Системы сбалансированных показателей, базирующийся на оценке степени достижения его целевых показателей.            

          Мониторинг осуществляется отделом инвестиционного развития администрации района  на основании информации, предоставленной ответственными специалистами за достижение целевых показателей.

         С учетом результатов реализации отдельных этапов Стратегии, а также изменений внешних факторов развития района и в  целях обеспечения гибкости Стратегии предусмотрена возможность её корректировки и актуализации.
Процедуры актуализации, корректировки и обновления (при необходимости) – регулярные процессы: один раз в год проводится актуализация, один раз в три года – корректировка и один раз в шесть лет – обновление набора стратегических документов.

Приложение 1

к Стратегии развития 

Мокрологского сельского поселения

на период до 2030 года 

(скорректированная с учетом 

итогов за 2015-2018 годы) 

Оценка преимуществ и недостатков

Мокрологского сельского поселения
	Факторы


	Преимущества
	Недостатки

	Географическое положение
	 1. Расположение на северо-восточной части  Ростовской области в густонаселенном центре.

  2. Близость к районному центру и    г.Шахты

 3. Прохождение через поселение магистральных газопроводов высокого давления федерального значения и водоводов областного значения.

   
	   1. Нахождение в зоне рискованного земледелия с полузасушливым климатом.

   2. Высокий износ транзитных водоводов, требующий частых земляных работ при проведении ремонтов.

   3. Экологические проблемы, связанные с работой Новочекасской ГРЭС, ОАО «Стройфарфор», других объектов городов Новочеркасск и Шахты.

	Природные ресурсы
	1. Наличие больших площадей плодородных земель, пригодных для сельскохозяйственного производства.

   2. Наличие минерально-сырьевых ресурсов, пригодных  для строительства и производства строительных материалов.

    3. Наличие пригодных для промышленных разработок месторождений золота.

   4. Возможность создания в поселении зоны отдыха.(«Царевский пруд»)
	   1. Недостаток влаги и отсутствие необходимых водных ресурсов для орошения земель,  низкий процент орошаемых земель.

    2. Высокая степень распаханности земель. 

    3. Слабое и малоэффективное освоение запасов полезных ископаемых и минерально-сырьевых ресурсов. 

    4. Не используются для организации туризма и отдыха природно-рекреационные и другие ресурсы района из-за отсутствия соответствующей инфраструктуры, кадров и опыта организации такой деятельности. 

   

	Население
	   1. Сохраняется устойчивая тенденция к увеличению рождаемости и снижению уровня смертности населения.    

    2. Высокий трудовой потенциал.

    3. Достаточно высокий образовательный и культурный уровень населения.
	    1. Ежегодное сокращение численности населения.

    2. Низкая продолжительность жизни – 65 лет.

    3. Естественный и миграционный отток населения, смертность превышает рождаемость.    

    4. Старение населения: уменьшение числа жителей моложе трудоспособного возраста и увеличение количества населения пенсионного возраста.

    5. Высокий уровень смертности и инвалидности среди населения 



	Агропромышленный комплекс
	1. Наличие плодородных земель и теплого климата, способствующих интенсивному развитию сельскохозяйственного производства.

2. Наличие трудовых ресурсов.

3. Начало внедрения в сельхозпредприятиях почвосберегающих и малозатратных технологий, агроландшафтной системы земледелия.

4. Наличие в поселении кирпичного завода ООО «Владимирский карьер тугоплавких глин » по производству кирпича.


	    1. Сокращение числа занятых в сельхозпроизводстве, проблемы с трудоустройством.

   2. Недостаточно эффективное использование сельскохозяйственных угодий. Истощение плодородия почв.

    3. Отсутствие орошаемого земледелия.

    4. Низкий уровень в развитии отрасли животноводства. 

    5. Не восстановлены отрасли овощеводства открытого и закрытого грунта, плодоводства.

    7.Нехватка сельскохозяйственной техники и оборудования. 

    8. Отсутствие у сельхозпредприятий и крестьянско-фермерских хозяйств финансовых возможностей для ускоренного обновления техники и модернизации производства.

    9. Технологическая отсталость хозяйств и КФХ. 

   10. Отсутствие предприятий по переработке и хранению сельскохозяйственной продукции.  



	Промышленность
	1. Наличие минеральных ресурсов, пригодных для строительных целей и производства строительных материалов.

 2. Расширение промышленной зоны.

3. Строительство крупного кирпичного завода 

4. Возможность создания большого количества новых рабочих мест.


	  1. Отсутствие крупных промышленных предприятий, кроме ООО «Владимирский карьер тугоплавких глин».

    2. Отсутствие крупных строительно-монтажных организаций и предприятий по производству строительных материалов.

   3. Недостаточно активное освоение полезных ископаемых и минерально-сырьевых ресурсов и создание на их основе промышленных предприятий.

   4. Сложность перевода земель из категории сельскохозяйственного назначения в земли поселений и промышленного назначения.

   5. Отсутствие планов застройки территорий в поселении.

   6. Недостаток квалифицированных кадров для промышленного комплекса и стройиндустрии.

	Транспорт и связь
	1. Развитая сеть автомобильных дорог областного и местного значения.

2. Большой объем грузоперевозок по автомобильным  дорожным магистралям.

 3. Перспектива значительного увеличения грузопотоков в связи с освоением промышленной зоны, 

4. Возможность развития предприятий придорожного сервиса.

  5. Модернизация и расширение услуг связи.
	   1. Отсутствие крупных автотранспортных предприятий.

    2. Слабая освоенность придорожных территорий 

    3. Неразвитость придорожного сервиса.

     4. Недостаточно развитая сеть связи, телекоммуникаций и информационных технологий.

	Предпринимательство и малый бизнес
	1. Благоприятные условия для развития предпринимательства и бизнеса, способствующий значительному ежегодному росту числа субъектов малого бизнеса, увеличению его оборота 

2. Выделение земельных ресурсов малым сельскохозяйственным предприятиям.

 3. Возможность для обеспечения трудовой занятости значительной части населения 
	    1. Отсутствие малых предприятий, ориентированных на оказание бытовых и других услуг населению.

    2. Отсутствие субъектов малого бизнеса,  оказывающих туристические услуги.



	Инвестиции
	1. Инвестиционно привлекательное расположение поселения

 2. Высокая обеспеченность энергоресурсами (электроэнергия, газ, вода), развитая сеть коммуникаций.

  3. Транспортная доступность к другим регионам.

   4. Наличие полезных ископаемых, плодородных земель, природных ресурсов, привлекательных для инвестиционных вложений в развитие промышленности, агропромышленного комплекса, туризма.

  5. Наличие трудовых ресурсов.

   6. Отсутствие жесткой конкуренции.

   7. Наличие, в том числе в муниципальной собственности, участков, пригодных для инвестиций, промышленной, и жилой застройки. 


	    1. Необходимость перевода земель сельскохозяйственного назначения в другие категории земель.

    2. Отсутствие полностью сформированных инвестиционных площадок для предложения потенциальным инвесторам.

    3. Необходимость прокладки дополнительных коммуникаций к промышленной зоне.

    4. Отсутствие практики привлечения иностранных инвесторов.

	Бюджет
	   1. Отработанная система работы администрации поселения по максимальному получению бюджетных доходов.

    2. Постоянно растущий налоговый потенциал.

    3. Большие резервы по увеличению налоговых поступлений за счет:

- роста заработной платы и создания значительного количества новых рабочих мест;

- увеличения стоимости имущества организаций путем строительства новых предприятий и технического перевооружения и обновления основных фондов действующих предприятий;

- увеличения количества рентабельных сельскохозяйственных предприятий и массы прибыли в связи с модернизацией сельскохозяйственного производства и внедрения малозатратных технологий;

- развития малого и среднего бизнеса.

    4. Возможность обеспечить полную бюджетную самодостаточность за счет собственных доходов бюджет поселения.
	 1. Отсутствие системы экономических стимулов для повышения заинтересованности поселений в увеличении получения собственных бюджетных доходов.

	Уровень и качество жизни населения
	Финансирование социальной сферы
1. Значительный ежегодный рост бюджетных расходов социальной направленности – на физкультуру и спорт, социальную защиту населения, благоустройство и обустройство населенных пунктов.   

 2. Возможность получения и направления сверхплановых доходов поселения бюджета на развитие социальной сферы. 

Уровень доходов и занятость населения

    1. Создание новых предприятий и рабочих мест с достойной заработной платой  и условиями труда для увеличения трудовой занятости населения.

    2 Ежегодное повышение возможностей населения к накоплению денежных средств.

    3. Ежегодное сокращение числа жителей с доходами ниже прожиточного минимума.

    4. Низкий уровень регистрируемой безработицы.

Сфера услуг

     1. Увеличение розничного товарооборота за счет привлечения малых предпринимателей

Здравоохранение и продолжительность жизни

    1. Увеличение сети медучреждений за счет  строительства и приобретения ФАПов и медицинских пунктов.

    2. Наметилась устойчивая тенденция к сокращению уровня смертности населения

               Образование

   1. Обеспеченность средних школ компьютерной техникой.

   2. Введение преподавания в школах дисциплин по духовно-нравственному воспитанию детей.

    3. Возможность для жителей поселения получения высшего и среднего специального образования в граничащих с поселением  города.

       Культура и спорт

    1. Наличие отвечающих современным требованиям учреждений культуры 

    2. Высокий творческий уровень коллективов художественной самодеятельности.   

Обеспеченность жильем

     1. Высокие темпы газификации населенных пунктов и жилья.

    2. Улучшение водоснабжения и электроснабжения населенных пунктов.

     3. Масштабное благоустройство и озеленение населенных пунктов. Наличие специализированной организации по благоустройству и вывозу твердых бытовых отходов.

    4. Большие объемы капитального ремонта жилого фонда.
	Финансирование социальной сферы
   1. Недостаточный уровень бюджетного финансирования здравоохранения, культуры, спорта. 

Уровень доходов и занятость населения

   1. Высокая стоимость жизни, особенно плата за жилье и услуги ЖКХ в связи с изношенностью и затратностью его инженерной инфраструктуры.

      2. Значительная дифференциация в уровне оплаты труда между отраслями экономики, а также между минимальным и максимальным уровнем заработной платы.

      3. Отсутствие достаточного количества рабочих мест, главным образом для женщин и молодежи.

    4. Большая доля трудоспособного населения, вынужденного заниматься личным подсобным хозяйством  и работать за пределами поселения 

Сфера услуг

       1. В поселении  отсутствует предприятия бытового обслуживания, магазины по продаже промышленных и хозяйственных товаров, строительных материалов и бытовой техники.

Здравоохранение и продолжительность жизни

    1. Низкая  продолжительность жизни .

    2. Низкая обеспеченность медицинских учреждений мед. персоналом.

    3. Рост заболеваемости и инвалидности, особенно среди людей трудоспособного возраста.

     4. Высокий уровень смертности людей в трудоспособном возрасте.

       5. Качество медицинских услуг не в полной мере соответствует современным нормам и требованиям жителей.

     6. Отсутствие возможности обеспечения медицинских работников жильем.

Образование

    1. Недостаточная обеспеченность детскими до-школьными учреждениями и охват детей дошкольным образованием. 

    2. Профессиональное образование не в полной мере отвечает потребностям рынка труда.

     3. Коммерциализация профессионального образования делает труднодоступным высшее образование для детей из малообеспеченных семей.

Культура и спорт

     1. Недостаточная обеспеченность объектами культуры и спорта.

     2. Отсутствие массовости в занятиях физкультурой и спортом, приобщении к здоровому образу жизни.

Обеспеченность жильем

     1. Низкая обеспеченность жильем, а также низкий уровень благоустройства жилья. 

     2. Наличие семей, не имеющих собственного жилья.

     3.. Прекращение строительства жилья для своих работников  предприятиями и хозяйствами.

     4. Отсутствие крупных специализированных организаций по строительству жилья и крупных инвесторов для организации комплексной застройки территорий.

     


Таблица 14

Оценка внешних

положительных и отрицательных факторов

	Факторы


	Положительные факторы
	Отрицательные факторы

	Демография 

и социальные процессы
	1. Принимаемые государством меры по улучшению демографической ситуации в стране.

 2. Государственная поддержка социально незащищенных слоев населения.

  3. Участие в приоритетных национальных проектах «Здоровье», «Образование», «Доступное и комфортное жилье».

  4. Развитие института семейных врачей.

  5. Близость городов, где жители района получают торговые, бытовые, образовательные, медицинские и другие услуги. 

  6. Развитие системы ипотечного кредитования.
	   1. Инфляция и рост тарифов на ЖКУ из-за увеличения цен на энергоресурсы, потребляемые населением.

   2. Недоступность многих вдов специализированной медицинской помощи в медицинских центрах и других учреждениях из-за ее высокой стоимости.

   3. Ухудшение экологической обстановки из-за загрязнения окружающей среды Новочеркасской ГРЭС, ОАО «Стройфарфор» и других предприятий близлежащих городов.

	Экономика и инвестиции
	1. Общий экономический подъем в стране.

 2. Местоположение района в транспортной системе страны.

 3. Намечаемое строительство новых скоростных автомобильных и железнодорожных магистралей федерального и международного значения. Вхождение района в международные транспортные коридоры.

 4. Принятие федеральной целевой программы «Развитие транспортной системы России (2010-2015 годы)».

   5. Участие в приоритетном национальном проекте «Развитие АПК» и других целевых программах, направленных на развитие сельского хозяйства.

   6. Выход продукции предприятий района на рынки других регионов страны и зарубежья.

  7. Возможность кооперации в решении вопросов социально-экономического развития с близлежащими городами.

  8. Возможность пополнять трудовые ресурсы за счет близлежащих городов.

  9. Поддержка инвестиционной деятельности района в областной администрации, Агентстве инвестиционного развития  области, ГУРШ.

  10. Законодательная поддержка областью развития промышленных зон. 

  11. Повышение инвестиционной привлекательности и инвестиционного климата Ростовской области и Юга России.

  12. Рост интереса к району со стороны крупных внешних отечественных и зарубежных инвесторов.

  13. Поддержка администрацией области развития малого бизнеса и предпринимательства. 

  14. Тенденция к снижению процентных ставок по банковским кредитам.
	   1. Нестабильность федерального законодательства.

   2. Малоэффективная политика государства в области сельского хозяйства.

   3. Постоянный рост цен на энергоносители.

   4. Диспропорция цен на продукцию сельского хозяйства и промышленную продукцию.

   5. Высокие цены на сельскохозяйственную технику, особенно импортную.

   6. Введение права на покупку и продажу земель сельскохозяйственного назначения.

   7. Вступление России в ВТО.

   8. Более высокая конкурентоспособность городов.

   9. Отток трудовых ресурсов из района в близлежащие города.

  10. Малоэффективная система кредитования и узость финансового сектора.

	Местное самоуправление
	   1. Реформа местного самоуправления.
	   1. Зависимость бюджета поселения от дотаций из областного бюджета.

   2. Отсутствие твердо установленных долгосрочных нормативов распределения налоговых доходов. 
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